

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИЗВЕСТИЯ

**ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА
ВСЕСОЮЗНОГО
ЛЕНИНСКОГО
КОММУНИСТИЧЕСКОГО
СОЮЗА
МОЛОДЕЖИ**

ЧЕТЫРНАДЦАТЫЙ ГОД ИЗДАНИЯ

**О Г И З
МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ**

№ 9

**1 9 3 3
М А И**

СОДЕРЖАНИЕ

Передовая — Комсомол промышленных центров отвечает за работу колхозной ячейки ВЛКСМ.	1
Практика комсомольской работы	
И. Антонов — Повысить организующую роль прощгуши ЦК	6
По районным организациям	
Л. Сливкин — Чужаки стояли у руководства (Н. Тагильская организация, Урал)	13
Киселев — За боеспособный актив (Молотовская организация, Урал)	15
А. Демидов — Укрепить руководящие кадры пионердвижения (Калининская организация, Московская область)	17
Постановление расширенного президиума ЦБ ДКО ЦК ВЛКСМ по докладам Нижневолжского крайбюро и областного бюро ДКО Татарии о кадрах ДКД	21
За классовую боеспособность и бдительность рядов комсомола. За поднятие производственной активности каждого комсомольца (Из писем секретарей райкомов)	22
Постановления ЦК ВЛКСМ	27
Постановление президиума КК ЦК ВЛКСМ по информации т. Аниновой о состоянии раб-бора дел в КК Бауманского РК (Москва)	32

ИЗВЕСТИЯ

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИНСКОГО
КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ

ЧЕТЫРНАДЦАТЫЙ ГОД ИЗДАНИЯ

Адрес редакции: Москва, Ипатьевский пер., 3, ЦК ВЛКСМ.
Комната 9. Тел.-коммутиатор ЦК партии, доб. 18-15.



1933

Комсомол промышленных центров отвечает за работу колхозной ячейки ВЛКСМ

«Комсомол не есть организация только рабочей молодежи. Комсомол есть организация рабоче-крестьянской молодежи.»

«Без крестьян, без массы крестьянской молодежи он перестанет быть рабоче-крестьянским союзом. Но дело при этом надо поставить так, чтобы руководящая роль оставалась за пролетарским элементом»

(Сталин).

КОМСОМОЛ вовлек в свои ряды миллионные массы рабоче-крестьянской молодежи.

В результате побед, одержанных пролетариатом Советского союза под руководством партии в ожесточенной классовой борьбе, неизмеримо вырос и еще больше укрепился авторитет партии, ее генеральной линии, ее ленинского руководства в широчайших массах трудящихся.

Отражением роста доверия к партии и ее политике в массах трудящейся молодежи явился рост рядов ленинского комсомола.

Ленинский комсомол впитал в себя новые миллионные пополнения.

Очередное звено работы комсомола состоит в том, чтобы закрепить эти пополнения.

Что это значит?

«Это значит, короче говоря, сделать из этого нового комсомольца вожака рабочей и колхозной молодежи, стоя-

щего на уровне тех величайших и сложнейших задач, которые стоят на современном этапе перед пролетариатом СССР, перед пролетариатом всего мира» (Постышев).

Основой этого воспитания является практика социалистического строительства, практика борьбы за генеральную линию партии в сочетании с овладением марксистско-ленинской теорией.

Миллионные пополнения союза должны стать большевиками, политиками, организаторами масс, воспитываясь и закаляясь в практической упорной кропотливой работе и борьбе за овладение новейшей техникой производства, за организационное и хозяйственно-политическое укрепление колхозов.

В чем сейчас центр практической работы союза?

«Основная задача ленинского комсомола поэтому заключается в том, чтобы помочь нашей партии укрепить

организационно-хозяйственное и политическое состояние колхозов...

Острейшим участком, на котором сейчас сосредоточен основной переплет классовой борьбы, является деревня, где сопротивление врага наиболее сильно, где только начато дело социалистического перевоспитания крестьянства, объединившегося в своем большинстве в колхозы. Поэтому в центре внимания всего комсомола стоит работа в деревне» (Косарев).

Выполнение задачи социалистического перевоспитания колхозника требует повседневного и глубокого руководства со стороны партии и комсомола.

Роль комсомола в деревне, в колхозном движении весьма велика. Комсомол имеет на селе огромную сеть ячеек, и на таких участках, где нет партийных ячеек.

Но работа деревенских организаций союза должна протекать под постоянным и бдительным руководством пролетарской части союза.

Тов. Сталин в своей речи на оргбюро ЦК ВКП(б) в 1925 г. о комсомольском активе деревни указывал следующее:

«Итак:

а) обеспечение пролетарского ядра в комсомоле как основной руководящей силы;

б) размещение активных сил этого ядра по основным районам Советского союза с точки зрения этого руководства;

в) воспитание деревенского актива молодежи в духе обеспечения в деревне пролетарской политики — таковы очередные задачи комсомола вообще и ЦК комсомола в особенности.

Имея перед собой эти задачи и выполняя их в ходе повседневной работы, можно не бояться опасностей, стоящих на пути комсомола в деревне».

Понятно, что это пролетарское ядро и весь ВЛКСМ в целом способны выполнять свои задачи лишь при условии непосредственного руководства партии всем союзом в целом.

«Обеспечить доверие молодежи нашей партии, обеспечить руководство нашей партии в комсомоле — такова задача. Ком-

сомолец должен помнить, что обеспеченное руководство партии есть самое главное и самое важное во всей работе комсомола. Комсомолец должен помнить, что без такого руководства комсомол не может выполнить свою основную задачу воспитания рабоче-крестьянской молодежи в духе диктатуры пролетариата и коммунизма» (Сталин).

Тов. Сталин указывает, что одна из основных задач комсомола «состоит в том, чтобы обеспечить комсомолу многочисленный актив крестьянской молодежи в деревне, политически воспитать этот актив, сделать его проводником пролетарской политики в деревне и превратить его в цемент, связывающий пролетариат с трудовыми массами крестьянства».

Но далее т. Сталин говорит, что «нужны громадные усилия и величайшее напряжение сил пролетарского ядра комсомола для того, чтобы справиться с этой задачей».

Отсюда следует, что комсомол должен развернуть большую, серьезную работу не только среди своих членов, но и в массах колхозной, крестьянской молодежи, обеспечивая создание многочисленного актива и колхозной молодежи.

На данном этапе очередное звено работы комсомола состоит в закреплении принятых в ряды союза новых пополнений, в еще большем укреплении классовой бдительности и закаленности своих рядов.

Мы сейчас решительно ограничиваем прием в свои ряды, а в ряде мест совершенно отказываемся от приема. Но это отнюдь не должно ослаблять, а наоборот, предполагает значительное усиление работы среди молодежи, находящейся вне рядов союза, предполагает подчинение каждой организацией союза своему влиянию всей массы окружающей ее молодежи.

Путь к осуществлению этой задачи лежит через вовлечение беспартийной молодежи в производственную работу, в колхозный актив, в культурход, во всю сеть массовых добровольных организаций, которую мы имеем, в широкую сеть различных кружков при избах-читальнях, школах, клубах.

«Надо смело приступить к развертыванию вокруг ячеек комсомола из числа наиболее близкой ему молодежи различных добровольных групп и кружков молодежи, основанных на самой инициативе молодежи и работающих под руководством партии и союза на пользу общего дела» (Косарев).

* * *

Колхозные ячейки комсомола еще недостаточно работают над укреплением колхозов. Комсомольцы и молодежь колхозов и деревни могут и должны работать значительно лучше, чем они работали до сих пор.

Значит, основная задача пролетарского ядра в комсомоле состоит в том, чтобы, передав свой практический опыт, свое пролетарское отношение к общественной собственности, к социалистическому труду и дисциплине, к выполнению своего долга перед государством пролетарской диктатуры, укрепить колхозные ячейки и, укрепив их, поставить в первых рядах борьбы, под руководством партии, за организационное, политическое и хозяйственное укрепление колхозов.

Для этого нужна упорная и кропотливая работа как самого деревенского актива, так и пролетарского, руководящего ядра союза по двум направлениям, о которых говорилось выше.

Первое: укрепление классовой закалки, бдительности и боеспособности членов ВЛКСМ, очищение рядов союза от классово чуждых и примазавшихся.

Второе: развертывание широчайшей массово-политической, агитационной, пропагандистской работы в толщах внесоюзной молодежи, выковыная из нее актив, преданный партии.

Каждый промышленный райком, каждая фабрично-заводская ячейка и группа обязаны в кратчайший срок точно определить, кто, каким образом связывается с определенной деревенской, колхозной ячейкой, райкомом, какие мероприятия должны быть проведены для развертывания связи между ними и деревенской организацией.

Каждый деревенский район в свою очередь обязан, во-первых, точно учесть и правильно расставить пролетарское ядро

своей организации, во-вторых, быть инициативным и требовательным в организации связи и помощи ему со стороны какой-либо пролетарской организации союза.

Прекрасно сформулировал задачи, ответственность и обязанности по отношению к вопросам села, стоящие перед промышленными городскими организациями, т. Постышев в его докладе на пленуме Харьковского обкома и горкома КП(б)У:

«Перестройка харьковской организации должна, во-первых, выразиться в коренном изменении подхода городских промышленных организаций и отдельных производственных ячеек к вопросам села. Нередко приходится слышать, как иной секретарь производственной партийной ячейки, выступая где-нибудь с отчетом или сообщением о работе ячейки, сообщает в качестве одного из последних пунктов достижения, что вот, мол, провели также большую работу среди женщин, пионеров, а также организовали за отчетный период три или пять выездов в подшефное село. И думает такой секретарь, а нередко и вся такая производственная ячейка, что она свой долг городской промышленной организации перед селом тем самым выполнила на все 100 процентов, оправдав звание ведущей, руководящей промышленной организации.

Такое представление об обязательствах и задачах городских промышленных организаций в отношении села не выдерживает никакой критики и на современном этапе крайне вредно. Городские промышленные организации привыкли считать, что их обязательства в отношении сельского хозяйства сводятся к помощи и содействию развитию сельского хозяйства путем единовременной посылки бригад и периодических наездов на село в порядке шефства.

Надо в корне изменить взгляд городских промышленных организаций на свои задачи и обязанности в области сельского хозяйства. Пролетарские центры являются ведущими центрами. Пролетарские центры обладают большими культурными силами и большим

организационным опытом, которых нет пока еще у нашей колхозной деревни.

Поэтому надо перед городскими промышленными организациями, перед производственными ячейками поставить вопрос таким образом, что они отвечают за сельское хозяйство наравне с сельскими партийными организациями и даже больше их, что они обязаны рассматривать работу в области сельского хозяйства как органическую, составную часть всей своей повседневной работы и что только при этом условии они будут иметь право и основание считать себя организациями передовыми, руководящими, ведущими».

Но с этим делом производственные передовые организации могут справиться лишь при одном основном условии, заключающемся в том, чтобы помощь колхозным ячейкам, связь с сельскими организациями не шла казенным, аппаратным путем, а рождалась, развертывалась и крепла, начиная с рядового комсомольца, с группы, с цехячейки.

Задача состоит в том, чтобы комсомольцы фабрик, заводов, новостроек передали свой опыт борьбы за первую пятилетку, свой пафос и энтузиазм, выражающийся в социалистическом соревновании и ударничестве колхозной молодежи.

Кто это может лучше сделать, чем сам ударник, лучший производительник, бригадир, молодой рабочий, так выросший в первую пятилетку вместе со своим заводом, шахтой, фабрикой?

Поэтому районные комитеты, организуя помощь и связь с деревне должны это дело начинать с самых низов, с комсомольской группы.

Какие мероприятия должен провести для этого фабрично-заводской или районный комитет?

Первая цепь мероприятий заключается в том, чтобы каждому комсомольцу были подробно и глубоко разъяснены политика партии в деревне, задачи, стоящие на данном этапе перед деревенскими организациями и перед всем союзом в деле организационно-политического и хозяйственного укрепления колхозного движения.

Целью ряд комсомольских организаций городов взамутельно слабо и поверхностно проработал последние речи т. Ста-

лина о работе в деревне и богатейшие материалы I Всесоюзного съезда передовых ударников-колхозников.

Надо немедленно исправить этот огромный политический пробел. Надо на основе уже имеющихся материалов работы делегатов съезда показать все его значение и разъяснить огромное политическое и практическое содержание речи т. Сталина, докладов тт. Кагановича, Яковлева и Косарева и обращение съезда.

Подъем масс городских комсомольцев на помощь колхозу и деревне надо производить на основе разъяснения им той ответственности и обязанностей, которые лежат на пролетарском ядре союза.

Вторая цепь мероприятий заключается в подборе крепких, хороших комсомольцев на работу по связи и помощи колхозным ячейкам.

Нельзя небрежно, невнимательно подходить к подбору этих работников.

Ведь суть дела заключается не в том, чтобы колхозной ячейке оказать помощь «вообще». Нет, задача заключается в том, чтобы эта помощь попала в точку, в наиболее решающее, «узкое место» и приходила вовремя, тогда когда эта помощь наиболее важна и своевременна.

Суметь так организовать работу, чтобы обеспечить все это, может не всякий. Если деревня стоит в центре внимания всего союза, если мы должны укреплять деревню лучшими людьми союза, то, само собой разумеется, на работу по помощи и связи с деревней промышленные организации союза должны выделять лучший актив, любящий это дело, знающий условия современной деревни, политически высокоподготовленный, владеющий опытом производственной и организационной работы союза.

Третья цепь мероприятий заключается в подробном и систематическом инструктаже выделенного актива, ячеек и групп о том, как практически организовать помощь колхозной ячейке.

Надо возможно подробнее рассказать группе, ячейке по каким путям и через какие формы она может направить свою помощь деревне.

Надо довести до каждой группы шефство над колхозом таким образом, чтобы комсомольская группа знала свой определенный участок работы в подшефном

колхозе и колхозной ячейке и отвечала за него.

В основу этого, понятно, должна лечь, с одной стороны, группа на заводе, на предприятии и, с другой, постоянная колхозная производственная бригада или ее звено.

В зависимости от количества фабрично-заводских ячеек, групп и от мощности и размеров прикрепленного подшефного района и каждого колхоза надо определить конкретный участок работы каждой группы.

По какой бы участок ни был определен для работы группы в подшефном колхозе, надо помнить, что бригада с постоянным составом, с постоянным бригадиром, с закрепленным за ней определенным хозяйственным участком и зданием является основой колхозного производства и внимание к ней ни в коем случае не должно ослабевать, постоянная колхозная производственная бригада должна быть в центре помощи.

Надо рассказать, помочь организовать на практике целый ряд практических дел и мероприятий, которые не всегда известны и могут быть организованы группой без помощи.

Сюда относится выполнение до срока производственных заказов для сельского хозяйства, организация производственной помощи.

Сюда относится индивидуальное шефство, связь и соревнование между рабочими-комсомольцами и колхозниками, между бригадиром колхозной бригады и бригадиром на заводе, между лучшим ударником в группе и лучшим ударником в колхозной бригаде.

Сюда относится и налаживание дружеской, тесной переписки, письменной связи между рабочими и колхозниками.

Очень большое значение имеет сбор и переписка на село литературы — книг, журналов и газет.

Надо помочь заранее подготовиться к отпускам, к тому, чтобы рабочие-комсомольцы поехали в колхозы и сумели там оказать действительную помощь.

Надо наконец организовать связь и помощь посланным с производства на работу в колхозы.

Многие и многие тысячи людей направ-

лены за последние годы в деревню. Надо за ними следить, их поддерживать, чтобы они там росли и крепли, чтобы их там не «задвинули», не «зашибли».

Понятно, весь этот перечень является примерным. Все дело в инициативе, в работе самих групп и ячеек.

Для того чтобы это все выполнить, райком сам должен хорошо и по-боевому организовать свою работу в этой области.

Надо, чтобы райком обеспечил своим руководством все участки, по которым идет помощь.

Нужно пересмотреть состав наших работников в шефсоветах и шефобществах, направить туда группу крепких, проверенных активистов.

Сам райком может провести ряд образцовых, опытных, показательных мероприятий по шефству, на которых бы учился весь районный актив, каждая ячейка.

Сельский райком в свою очередь должен создать условия для развертывания помощи и связи.

Быть инициативным, выставлять ряд совершенно конкретных требований, помогать их осуществлению — обязанность сельрайкома. Без того, чтобы руководство сельрайкома само настаивало, требовало от промышленных организаций помощи по конкретным делам, нельзя по-настоящему организовать это дело.

Понятно, сельрайком должен использовать правильно, с наибольшими результатами свой районный пролетарский костяк, рабочих-комсомольцев промышленных предприятий, находящихся в районе, МТМ, МТС и др., выдвигая их на работу в райком, создавая из них кадры внешнего актива.

* * *

Оппортунистическая самоуспокоенность проявляется и в совершенно недостаточном внимании пролетарских организаций к деревне. Надо разбить эту самоуспокоенность, добить ее носителей, привив каждому комсомольцу, молодому рабочему ясное понимание того, что борьба за большевистский колхоз есть одна из важнейших наших задач на данном этапе.

Пролетарские комсомольские организации должны повернуться лицом к деревенскому комсомолу.

Повысить организующую роль пропгрупп ЦК

Помещая статью т. Антонова, которая подвергает критике работу пропгрупп ЦК и пропгрупп областных, краевых комитетов и ЦК нацреспублик, редакция обращается ко всем руководителям и членам пропгрупп с предложением выступить на страницах журнала и рассказать о работе своей пропгруппы, поделиться своим опытом работы.

ОПЫТ посылки пропгруппы ЦК ВЛКСМ для практической помощи местным, в первую голову решающим комсомольским организациям безусловно и целиком себя оправдал.

В связи с резким возрастанием общего количества пропгрупп ЦК (за последние полгода число пропгрупп ЦК возросло втрое) и значительным расширением практики посылки пропгрупп в помощь низовым организациям со стороны отдельных крайкомов, обкомов и ЦК КСМ нацреспублик (например, число пропгрупп ЦК ВЛКСМ Украины в 1932/33 г. возросло до 130 единиц) эта форма превращается в одно из решающих и радикальных средств в руках руководящих комитетов ВЛКСМ, в деле оказания практической помощи местным организациям и постоянной связи комитетов с низовыми звеньями комсомольских организаций города и деревни.

В общей сумме важнейших мероприятий, намеченных к проведению решениями ЦК ВКП(б) от 7 сентября 1932 г. «о помощи комсомолу», в конце 1932 г. проведена одна из крупнейших работ по мобилизации и посылке более опытных, теоретически подкованных партийных и комсомольских работников из состава студентов бывших центральных, краевых, областных и республиканских комвузов на работу в пропгруппы ЦК комсомола.

В результате этого достигнуто коренное изменение и улучшение основных показателей состава работников пропгрупп ЦК ВЛКСМ.

Так, например, из общего количества работников пропгрупп ЦК по социально-

му положению рабочие составляют 62% крестьяне — 24%. По партийному стажу с 1917 г. по 1924 г. мы имеем 21% ко всему составу, с 1925 г. по 1928 г. — 57% и с 1929 г. по 1932 г. — 22%.

По политическому образованию кончивших комвуз — 46%, взятых с III и II курсов комвузов — 31%, с I курса — 12% и с политподготовкой в объеме совпартшколы — 11%.

В составе ныне работающих пропгрупп ЦК имеем 72% с высшим и со средним образованием, а среди руководителей пропгрупп мы имеем 40% товарищей, работающих аспирантами комвуза и т. д.

Такой состав работников пропгрупп ЦК может и должен обеспечивать более быстрое и резкое улучшение всей работы пропгрупп ЦК и соответствующих организаций, куда направлены пропгруппы.

Однако, несмотря на это и на некоторые успехи работы пропгрупп ЦК, необходимо со всей силой подчеркнуть, что по целому ряду основных и решающих вопросов работы в большинстве пропгрупп и данному периоду продолжают оставаться колоссальные прорывы.

Отдельные успехи затемняются прорывами

В положении о пропгруппах ЦК и затем в специальном письме культпропа о практических и первоочередных вопросах работы пропгрупп¹ ЦК указывал и обращал главное внимание всех пропгрупп на то, что наряду с организацией и руководством массовой сетью политической учебы в комсомоле в практике работы

¹ Письмо было опубликовано в № 2 журнала «Известия ЦК ВЛКСМ».

всех пропгрупп ЦК во главу угла были поставлены задачи организации и проведения практической конкретной работы по основным вопросам в деле усиления работы комсомола по организационно-политическому и хозяйственному укреплению колхоза, по выявлению и очищению колхозов и ячеек комсомола от классово чуждых и разложившихся элементов, по организации практической работы, по охране общественной, социалистической собственности, по усилению участия комсомола в выполнении промфинплана в подготовке к весеннему севу, повышению качества массово-политической работы и т. д.

К великому сожалению, приходится констатировать, что до сих пор все эти задачи большинством пропгрупп не выполнены. В результате отдельные успехи в работе пропгрупп продолжают тонуть в море глубочайших прорывов в деле реализации целого ряда основных указаний ЦК ВЛКСМ.

Прогруппа ЦК, работающая в Арском районе, являющемся одним из крупнейших сельскохозяйственных районов Татреспублики, в практике своей работы в значительной степени проработку решений январского пленума ЦК и ЦКК ВКП(б) и I Всесоюзного съезда колхозников-ударников превратила в простую самоцель, в голую проработку, в достаточной мере не использовала проработку этих решений как могучее средство в деле мобилизации масс комсомольцев и колхозной молодежи на практическое выполнение решений пленума и съезда колхозников в условиях своего района, своего села и колхоза.

Такое положение имеет место далеко не только в работе этой одной пропгруппы. Наоборот, в довольно большом количестве других пропгрупп и местных организаций ВЛКСМ проработка важнейших решений партии и правительства среди широких слоев комсомольской рабочей и колхозной молодежи не связывается с практической работой по реализации тех или иных решений, выражающейся в дальнейшем росте подлинного социалистического соревнования и ударничества, в повышении темпов подготовки и проведения весеннего сева, выполнении промфинплана, улучшении качественных по-

казателей производственной работы и т. д.

В большинстве пропгрупп проведение массово-политической работы продолжает оставаться общим, не конкретным, и зачастую вся массовая работа сводится лишь к проработке общих итоговых докладов и к постановке докладов на общих собраниях организаций по революционному календарю, непосредственно не связанных с текущей практикой работы местных организаций. Повседневное проведение массово-политической работы в таком виде не обеспечивает реальной мобилизации масс молодежи на конкретных примерах местной практики на более повышенные темпы работы, недостаточно ориентирует низовой актив и массы комсомольцев на вскрытие и устранение конкретных виновников и конкретных недостатков и прорывов в своей работе на основных участках.

Такие конкретные вопросы, как подбор, выделение и инструктирование агитаторов-массовиков, отдельных докладчиков и беседчиков, проведение громких чтений и бесед в цехах, бригадах, общежитиях и бараках, в работе многих пропгрупп до сих пор почти целиком выпадают.

В связи с этим следует со всей силой подчеркнуть то, что как в этой, так и в другой работе многих пропгрупп ЦК зачастую не хватает той самой необходимой организующей роли, без которой значительная часть проводимой работы самой пропгруппы впоследствии пойдет впустую.

Прогруппа ЦК, работающая при ЦК ЛКСМ Узбекистана (руководитель т. Хадехин), вместо того чтобы направить главное свое внимание и работу на ведущие хлопковые районы, сосредоточивала свою работу в основном в городах. Слов нет, работать в городе Ташкенте и в Самарканде удобнее и несколько легче, и, напротив, куда труднее организовать, вести работу в решающих хлопковых районах. Недостатки и промахи в расстановке сил имеют место и в других пропгруппах.

Работники пропгруппы ЦК при зерносовхозе «Гигант» (руководитель т. Кулишев) все время работают только на центральной усадьбе.

Прогруппа ЦК, работающая в Ракитянском районе ЦЧО (руководитель т. Кляшень), не организовала работу по изучению и руководству пропагандистскими кадрами. Из 60 с лишним человек пропагандистов Ракитянского района руководитель прогруппы ЦК подавляющее большинство их не знает не только по существу, а даже по анкетным данным. Там же за весь 6-месячный осенне-зимний период формально проведено лишь 4 кустовых совещания пропагандистов, которыми было охвачено только 53 человека, или 22%.

Эта прогруппа ЦК не обеспечила практической работы со стороны колхозных ячеек по проверке трудовой комсомольцев.

Прогруппа ЦК, работающая в Россоспанском районе ЦЧО (руководитель т. Пушкин), за весь 6-месячный период не организовала и не провела проверку трудовой комсомольцев, не провела курсов по подготовке секретарей колхозных ячеек, т. е. не выполнила одного из решающих указаний ЦК, и это в то время, как в окружающих соседних районах, где нет ни курсовых групп, ни подгрупп, проводятся курсы секретарей колхозных ячеек.

Или, например, чего стоит такой факт, когда прогруппа ЦК (руководитель т. Пеплавский), работающая уже более 3 месяцев на заводе им. Петровского (Днепропетровск), в своем письменном отчете о работе описывает целый ряд неплохих сторон своей работы по организации и руководству политсетью, по работе с активом, по массовой работе и др., совершенно обходит целую сумму таких вопросов, которые в условиях завода им. Петровского должны стоять в центре внимания прогруппы. Например, практическая реализация закона о борьбе с прогулами, правильное проведение указаний партии и правительства о порядке и улучшении рабочего снабжения, расстановка комсомольских сил на решающих участках производства, вопросы охраны социалистической собственности, борьбы за качественные показатели производственной работы, в частности в организации соревнования и ударничества, выяв-

ление разоблачения и удаления классово чуждых элементов с производства и из рядов комсомола.

Тот факт, что эта прогруппа ЦК совершенно обходит эти вопросы в своей докладной записке, ярко свидетельствует о том, что она не поставила эти вопросы во главу угла своей работы наряду с производимыми вопросами по организации и руководству сетью политучебы.

Особого осуждения заслуживает недопустимая бездеятельность и беззаботность к целому ряду основных вопросов работы Витебской прогруппы ЦК (руководитель т. Ольховиков). В то время как комсомольская организация на Витебском железнодорожном узле в значительной степени была развалена и отдельные звенья руководства явно бездействовали, в то время как в системе хозяйственного руководства железнодорожного узла, в работе кооперации и в культурно-бытовом обслуживании рабочих и молодежи царил недопустимый прорыв и были вскрыты факты прямого очковтирательства, скрытые вагоны, колоссальное возрастание повторного ремонта, хищение грузов, прогруппа ЦК и ее отдельные работники по-настоящему не вскрывали и по-большевистски не боролись с этими безобразиями и даже ни в малейшей степени не сигнализировали об этих прорывах ЦК ВЛКОМ. Несмотря на то, что эта прогруппа на этом участке работала около шести месяцев, отдельные ее работники (т. Мусатов) ни одного раза не были и не проводили никакой работы в молодежных бараках.

Только приехавшая на Витебский узел выездная бригада ЦК и газеты «Комсомольской правды» на Витебском узле эти безобразные факты вскрыла и подняла их на принципиальную высоту, дав им соответствующую политическую оценку и обеспечив вместе с соответствующими организациями решительную борьбу против этих безобразий.

Такие и подобные недостатки по отдельным основным вопросам работы имеют широкое распространение и в других прогруппах ЦК. О чем говорят эти факты? Почему они могли иметь и имеют место в работе?

Ясно, что это происходило и происходит оттого, что отдельные пропгруппы зачастую размениваются на мелочи, не концентрируют в каждый нужный момент своего внимания на основных участках работы, благодаря неумению выделить и ухватиться за очередное звено в работе. Надо наконец этому положить предел и обеспечить не на словах, а на деле реализацию прежде всего первоочередных задач.

Не регистрировать, а своевременно предупреждать и устранять прорывы в работе

Самыми зияющими прорывами в работе пропгрупп ЦК является слабая мобилизация масс молодежи на борьбу за сохранность общественной, социалистической собственности. Больше того, в практике работы ряда пропгрупп имеют место отдельные факты недооценки всей важности этой задачи.

В большинстве пропгрупп ЦК местных организаций конкретная оперативная работа по мобилизации масс, активна и рядовых комсомольцев на конкретное выявление и разоблачение жуликов, расхитителей и воров общественной собственности заслоняется общими докладами и разговорами о важности и значении задачи по охране социалистической собственности.

Зачастую пропгруппы ЦК и отдельные организации ограничиваются регистрацией творившихся безобразий и совершенно слабо участвуют в предупреждениях тех или иных хищений общественной собственности, своевременно устраняя всевозможные причины и условия.

И даже в тех случаях, порождающих и способствующих этим хищениям, когда отдельные пропгруппы направляют ячейки комсомола, отдельных активистов и комсомольцев на более конкретный путь, на путь выявления и разоблачения отдельных воров и жуликов, дело до конца не доводится. В результате имеются многочисленные случаи, когда отдельные выявленные жулики не привлекаются к той суровой ответственности, которой они подлежат.

Приходится сделать прямой вывод, что значительная часть пропгрупп ЦК и местных комсомольских организаций до сих пор не усвоила основного указания по этому вопросу в статье т. Косарева «О задачах комсомола», о том, что

«задача заключается в том, чтобы каждый комсомолец в деревне и в городе стал зорким, бдительным, отважным часовым, стоящим на страже священной общественной собственности»...

«Если тебе известно, что общественную собственность расхищают, ты обязан об этом довести до сведения государства. Ты должен стать ближайшим помощником органов ГПУ и прокуратуры в этом деле, своеобразным агентом государства по охране общественной собственности. Дело нужно поставить так, чтобы каждый жулик, кулак и туеядец дрожал, услышав, что в дело охраны общественной собственности на заводе и в колхозе вмешался ленинский комсомол».

Подавляющее большинство пропгрупп почти совершенно обходит в своей работе важнейшие указания VI пленума ЦК ВЛКСМ о работе с беспартийным активом.

Несмотря на всю ясность указания пленума о том, что

«в области работы с беспартийным активом молодежи пленум считает необходимым создание вокруг и под руководством комсомольских ячеек как в городе, так и в деревне из числа близкой комсомолу молодежи разнообразных добровольных групп и кружков, основанных на инициативе самой молодежи и работающих под руководством партии и комсомола в интересах общественного дела (группы по борьбе с хищениями в колхозе, по налаживанию социалистического учета, по организации культурного отдыха молодежи, помощи рабочим столовым, группы юнкоров и т. п.)». Задача комсомольских организаций состоит в том, чтобы обеспечить политическое влияние и повседневное практическое руководство этими группами, не допускать в них классово чуждую молодежь, политически выращивать и

привлекать к повседневной работе ячеек участников этих групп».

Придавая важнейшее значение реализации этого решения, выполнение которого обеспечит значительное усиление роли комсомола в производстве, культпроп ЦК в январе в своих практических указаниях прогруппам, ссылаясь на этот пункт решения пленума, требовал от всех прогрупп проведения практической работы по его выполнению. С тех пор прошло уже около 3 месяцев. А как прогруппы вместе с комсомольскими организациями выполняют эти решения?

Можно утвердительно сказать, что эти решения не выполняются многими прогруппами.

С наступлением весеннего сева все внимание и работа прогруппы и местных организаций должны быть направлены на работу в поле, по организации практической конкретной работы колхозных, совхозных и МТСовских ячеек в борьбе за успешное и качественное выполнение плана весеннего сева в строго установленных сроки.

Сконцентрировав всю массово-политическую работу в поле, на стану и в бригаде. Массово-политическая работа должна быть направлена на качество пахоты и сева, на дальнейшее выявление и очищение колхозов от кулацких и других классово-враждебных элементов, на организационно-хозяйственное укрепление колхозов, на выявление и немедленное устранение фактов неправильной расстановки и нерационального использования производственных сил (тракторы, сельскохозяйственный инвентарь, тяловая сила, рабочие руки и т. д.) и фактов неправильной организации труда в бригадах.

Особое внимание сосредоточить на организации социалистического соревнования и ударничества, на строжайшей охране находящихся на полях семян, на постоянной проверке и контроле фактического выполнения установленных норм высева, на коренном повышении производительности труда колхозов, на организации железной дисциплины в бригадах, добиваясь строжайшего проведения установленных норм выработки и осуществления решений правительства о

мерах взыскания за недисциплинированную и плохую работу отдельных колхозов, бригад и колхозников.

Обеспечить особое наблюдение за сохранностью тракторов, сельскохозяйственного инвентаря и тяловой силы, за правильной нагрузкой и уходом за ними. Прогруппа все время должна добиваться такого положения, чтобы массово-политическая работа в поле, в бригадах служила главным рычагом каждодневного показа широким массам лучшего опыта и положительных примеров передовых колхозов, бригад и отдельных колхозников, чтобы через рычаги массово-политической работы ежедневно и всюду выявлялись отдельные прорывы и неполадки в работе и привлекались к беспощадной суровой ответственности конкретные виновники плохой работы, прогульщики, лодыри, расхитители, оппортунисты и нытики.

В связи с этим все работники прогрупп ЦК теперь же, не медля ни минуты, должны быть расставлены (в противовес зимнему периоду, когда значительная часть работников прогруппы находилась в райцентрах по проведению курсов и т. д.) на решающих посевных участках, совхозах, МТС и крупных колхозах, практически помогая ячейкам в борьбе за успешное проведение весеннего сева.

В самый разгар весеннего сева центр тяжести, с проведением массовых комсомольских собраний, должен быть перенесен на более частое проведение совещаний комсомольцев и молодежи, работающих в той или иной бригаде, с тем чтобы на этих совещаниях за каждый день подводились итоги работы, плохие или хорошие стороны и намечались конкретные пути более успешной работы на очередной день.

Прогруппам надо обеспечить организационную и своевременную перестройку форм и методов работы применительно к весенне-летнему периоду и к местным условиям.

В связи с тем, что в значительной части комсомольской организации города и деревни проработка программ по политшколам и кружкам в сети комсомольского политобразования явно затянулась, очевидно, становится целесооб-

разным в отдельных случаях увеличить число дней занятия в политсети в апреле, с тем чтобы к 1 мая в городах и к моменту начала сева в деревне программы в основном были проработаны. К этому сроку должна быть проведена вся работа, связанная с подведением итогов осенне-зимней политучебы, с выявлением и проверкой усвояемости пройденного материала каждым слушателем, путем проведения политбоев, заключительных бесед и в политшколах и кружках, путем организации массовых итоговых конференций слушателей, итоговых совещаний пропагандистов и т. д.

Решающее значение во всей работе прогрупп играет вопрос, насколько работники прогрупп знают фактическое положение дел в низовых ячейках, знают все недостатки в работе каждой отдельной ячейки, причины и виновников, порождающих эти недостатки, полное и постоянное осведомление о том, кто какие недостатки допускает и почему, кто из активистов и рядовых комсомольцев и на какой работе способен проявить большую активность и дать более реальные результаты.

Одновременно с этим своевременно и правильно, исходя из учета фактического положения дел в ячейках, намечать конкретные задачи для каждой ячейки и каждого работника в отдельности, строго контролируя фактическое исполнение порученного дела, и каждый раз не на словах, а на деле помогать ячейкам и отдельным работникам в выполнении заданий.

Особенно следует подчеркнуть необходимость глубокого изучения и всесторонней проверки с точки зрения классовой принадлежности и деловой квалификации активистов, отдельных комсомольцев и общественных работников.

К большому сожалению, до сих пор нет должных качеств и нет необходимой заботы к этому у абсолютного большинства работников прогрупп; именно поэтому надо поставить этот вопрос прямо в упор перед каждым работником прогруппы, что без этого вся наша работа и все наши благие пожелания и разговоры об оперативности в работе и руководстве в значительной мере остаются пустым звуком.

Без этого вся наша работа будет обшей, неконкретной, без этого не будет действительной классовой бдительности, а будут лишь только одни разговоры.

Сугубое значение имеет вопрос о том, насколько каждая прогруппа и каждый соответствующий партийный и комсомольский комитет строят свои взаимоотношения в работе,—от этого в значительной степени зависит правильное построение и качество всей работы прогрупп.

Мы имеем факты, когда отдельные прогруппы, считая себя прогруппой ЦК и находясь в той или иной организации, пытаются иногда ставить вопросы формально: «Мы, дескать, вам не подчиняемся». «Мы можем собирать собрание и совещание без договоренности с вами, мы подчиняемся ЦК и др.», забывая при этом о том главным, что прогруппа ЦК и краевых (областных) комитетов направляется для практической и повседневной помощи соответствующим низовым организациям.

И другой характер ошибок во взаимоотношениях прогрупп с местными организациями заключается в том, что отдельные райкомы партии и комсомола и больше всего отдельные работники районного комитета недооценивают значения самого факта присылки к ним прогруппы ЦК и с первых же дней без всяких оснований упрекают прогруппу в ненужности ее присутствия в районе, например Бабанский район Киевской области. И наконец целый ряд райкомов ВКП(б) и ВЛКСМ (Сорочинский, Средняя Волга и др.) ошибочно считают, что прогруппа ЦК приехала в их распоряжение; поэтому пытаются всю работу прогруппы и отдельных ее работников использовать так, как им вздумается, не учитывая того, что прогруппа ЦК, направленная в ту или иную организацию, имеет определенное задание от ЦК и несет полную ответственность за работу прежде всего и главным образом перед ЦК.

Надо немедленно устранить все имеющиеся недостатки во взаимоотношениях прогруппы ЦК и крайкомов (обкомов) с местными организациями, обеспечивая

подлинное выполнение всех очередных практических задач, стоящих перед организацией и пропгруппой.

Каждая пропгруппа и ее отдельные работники должны строить свою работу, отчитываться перед ЦК и освещать свой опыт работы в центральной печати, не только и не столько о том, какие имеются на местах недостатки, какие собрания и совещания и доклады проведены пропгруппой, что намечено проводить и т. д., сколько о том, что и как пропгруппа уже организовала и провела, какие конкретно достигнуты результаты, какие формы и методы пропгруппа применяет в работе, благодаря которым достигнут высокий эффект и большие результаты; писать о лучших образцах, о лучшем опыте в работе, что, как и где проведено и какие результаты достигнуты, — вот что

нужно, вот за что в первую очередь должна бороться каждая пропгруппа, посланная в помощь местной организации.

Не быть простыми регистраторами и техническими исполнителями, а быть подлинными организаторами конкретного дела, организаторами широких масс за выполнение основных задач, поставленных перед комсомолом партией, решительно бороться за неуклонное проведение генеральной линии нашей партии, против правых и «левых» оппортунистов и в первую очередь против правого уклона как главной опасности, непрерывно, все больше и больше повышая на практической работе, на массовой работе организующую роль пропгрупп, — вот задачи каждой пропгруппы.

Организованы посты журнала „Известия ЦК ВЛКСМ“

Пост № 20 при Бурято-Монгольском обкоме комсомола, зав. информотделом т. Малаев.

Пост № 21 при Заспальском райкоме ЛКСМБ, секретарь райкома т. Канцлер.

Пост № 22 при Павлоградском райкоме ВЛКСМ Западносибирского края, секретарь райкома т. Чепурко.

Пост № 23 при Ливенском райкоме ВЛКСМ ЦЧО, секретарь райкома т. Русанов.

Пост № 24 при Любимском райкоме ВЛКСМ Западносибирского края, секретарь райкома

т. Солдатов.

Пост № 25 при Ракитинском райкоме ВЛКСМ ЦЧО, секретаре райкома т. Клиперт.

Чужаки стояли у руководства

(Н.-Тагильская организация, Урал)

У РАЛЬСКИЙ областной комитет комсомола недавно вскрыл факты засоренности классово чуждыми элементами отдельных ячеек Первого и Второго райкомов ВЛКСМ и руководство Второго пледума города Свердловска.

Бюро Уралобкома в своем решении констатировало, что Первый и особенно Второй райкомы ВЛКСМ не поняли совершенно четких указаний шестого пленума ЦК комсомола о том, что:

«обострение классовой борьбы, в частности борьбы за молодежь, требует от ВЛКСМ особого усиления политического влияния на массы трудящейся молодежи, дальнейшего широкого развертывания идейно-наступательной борьбы против кулацких, мелкобуржуазных и оппортунистических влияний на молодежь и систематического очищения своих собственных рядов от классово враждебных элементов, пособников кулачества, беспощадного искоренения оппортунистической самоуспокоенности и размагниченности, имеющих место в отдельных группах комсомольцев и актива».

Вслед за постановлением Уралобкома ВЛКСМ (и до этого) в нижнетагильской организации комсомола также были вскрыты факты засоренности отдельных ячеек и даже руководства ячеек классово враждебными элементами.

На руднике имени III Интернационала разоблачен сын кулака Колосовский, в течение нескольких лет скрывавший свое социальное происхождение. Колосовский, пробравшись в комсомол, пролез на ответственной участок — на заведывание продовольственным магазином.

На этом же руднике долгое время в комсомоле находился сын кулака Ганеев, который, добившись доверия со стороны

ячейки, проскочил в преподаватели школы фабрично-заводской семилетки № 24. Враг избрал именно этот участок безусловно для того, чтобы здесь, в среде учащихся, проповедывать контрреволюционные идеи, направленные против партии и пролетарского государства.

Басанова, дочь кулака, ныне раскулаченного, пробралась в комсомол, а затем устроилась в отделе связи. Долгое время под шкуркой мнимого «активиста» скрывался явный враг советской власти.

В результате проработки уроков комсомольских организаций московского завода «Борец», Свердловска и Нижнего Тагила, в школе ФЗУ металлургического завода предстал во всей своей «красе» второй отпрыск кулацкой семьи — Басанов Иван. Подделав документы, скрыв свое настоящее социальное происхождение, Басанов повел наступление издалека, «тихой сапой». На общих ученических собраниях он активно высказывался за мероприятия партии и правительства и даже громил тех, кто заражался мелкобуржуазными настроениями. Его приняли в комсомол, а затем Басанов начал разлагать наиболее отсталые слои учащихся, открыто играть на трудностях, используя их для своей кулацкой пропаганды, до тех пор, пока его не разоблачили и не вышвырнули вон.

Поляков, сын кулака, пошел работать на домну металлургического завода, прекрасно понимая, какую роль играет она в общей системе народного хозяйства. И именно этот участок он избрал для пропаганды кулацких настроений в целях снижения выплавки так необходимого стране чугуна.

Для того чтобы иметь широкое поле деятельности, чтобы стать во главе масс, проводить свою вредительскую работу, чтобы обеспечить развал, разложение воз-

главляемого им участка, классовый враг стремится к руководству в комсомольских организациях. Именно такой путь избрали дети кулаков Чалый и Пивоваров. Спросите у городских комсомольцев, особенно у молодежи металлургического завода, кто знает Пивоварова и Чалого. Почти все знают. Чрезвычайно искусно прикрыв свое кулацкое нутро рабочей блузой, облачив себя маской «активиста», они смело и безбоязненно орудовали в комсомоле металлургического завода в течение нескольких лет.

Чалый Николай, сын кулака, пробрался к руководству постепенно, но в то же время чрезвычайно быстро. Сначала он пробрался в ряды комсомола, проявив чрезмерную наудесную активность. Затем проскочил в бюро ячейки. А дальше пошло как по маслу: член бюро комитета, работник аппарата завкома ВЛКСМ, член пленума городского комитета комсомола, кандидат бюро горкома. Когда же на домне получился прорыв и потребовалось громаднейшее напряжение сил и воли комсомольской организации, к руководству доменной ячейкой торжественно выдвигается «один из лучших активистов» Чалый. Чалый день и ночь на домне, все время куда-то бегаёт, кричит, размахивая блокнотом, кроет налево и направо оппортунистов и в то же время тихонько, исподтишка исключает «пачкой» из комсомола без достаточных оснований 11 человек лучших рабочих ребят производственников, а сына кулака Полякова исключает из комсомола только под нажимом комитета и то исключает не как классового врага в комсомоле, а как просто «напроказившего» мальчика. Замалчивая факт исключения Полякова, Чалый не вопирует на нем всю массу комсомольцев, не мобилизует ее на повышение классовой бдительности. Ячейка комсомола доменной цеха за время руководства Чалого резко снизила качество работы; политико-воспитательная работа была подменена голым администрированием.

Пивоваров Михаил таким же путем, как и Чалый, подбирался к руководству, мастерски прикрывая свое прошлое. Начинает он двигаться из ячейки механического цеха. За него ручаются члены партии, и он, спекулируя добытым им поручительством, проскакивает в комсомол. Его избирают в бюро ячейки, затем

секретарем, через некоторое время выдвигают в заводский комитет комсомола, выбирают в члены пленума завкома ВЛКСМ и городского комитета комсомола, а потом для укрепления отстающего участка направляют секретарем ячейки мартиновского цеха. Он облечен доверием, никто не посмеет сказать, что Пивоваров дужак, залетевший на завод из другого, классово враждебного лагеря. Он с пеной у рта агитирует подписываться на заем, а сам в то же время не подписывается ни на один заем, выпускаемый советским правительством. Вот оно нутро классового врага, с чувством ненависти и злобы выступающего против мероприятий партии и советской власти.

За время секретарства Пивоварова ячейка мартиновского цеха развалилась; в ней совершенно отсутствовала большевистская самокритика, марксистско-ленинская учеба; за время руководства Пивоварова ни один рабочий парень или девушка не вступили в ряды комсомола.

У руководства ячеек двух решающих цехов — доменной и мартиновской — в течение нескольких лет находились и безнаказанно хозяйничали два классово враждебных элемента. Почему так получилось? Чем объяснить такое доверие отъявленным врагом нашей партии?

Это объясняется тем, что у руководства организации металлургического завода, также как и ячеек отдела связи, ФЗУ, коллектива рудника им. III Интернационала, была притуплена классовая бдительность, потому что эти организации формально восприняли задачу выдвижения на руководящую работу в комсомоле проверенных и лучших производственников из числа коренной рабочей молодежи, потому что отдельные руководители в этих организациях проводили на практике давно разгромленную оппортунистическую теорию о перевоспитании молодого кулака в комсомоле.

Бюро Тагильского горкома ВЛКСМ в марте месяце вынесло совершенно правильное решение по поводу вскрытых фактов засоренности классово чуждыми элементами отдельных ячеек и их руководства, отметив, что сделанные Уралобкомом выводы о наличии в Первом и Втором районах Свердловска оппортунистической самоусуюко-

енности, классовой близорукости, непонимания своеобразия классовой борьбы на данном этапе целиком и полностью могут быть отнесены к некоторым ячейкам Тагильского района.

В начале апреля в Нижнем Тагиле был проведен союзный день с проработкой уроков комсомольских организаций московского завода «Борец», Свердловска и Тагила. Комсомольские собрания прошли под знаком глубокой большевистской самокритики, под знаком повышения классовой бдительности, максимального усиления марксистско-ленинской учебы.

Комитет комсомола металлургического завода сейчас пересматривает решение ячейки домны об исключении 11 комсомольцев и укрепляет руководство ячейек домны и мартена.

Надо полагать, что уроки организации металлургического завода и отдельных

ячеек не пройдут бесследно для всех комсомольцев Тагила. Они должны научиться и научат различать под рабочей блузой истинное нутро наших врагов, классово чуждых элементов и заставят еще больше учиться на истории нашей партии разоблачать классового врага и его агентуру, особенно бдительно относиться к приему в комсомоле нового пополнения.

Избиение в деревне Салка сыном попа Ляпустиным активного пионера Алехи Алексеева, избиение пионера сыном кулака в детском городке и т. п.— все это звенья одной цепи, звенья ожесточенной классовой борьбы и упорного сопротивления классово враждебных элементов победоносному наступлению социализма во всех сферах народного хозяйства.

И в этой борьбе закаляется тагильский отряд ленинского комсомола.

Киселев

За боеспособный актив

(Молотовская организация, Урал)

МОЛОТОВСКАЯ комсомольская организация насчитывает в своих рядах 3 307 чел., которые расставлены на решающих участках работы завода. Руководить этой армией заводского комсомола нужен здоровый, крепкий, боеспособный актив, умеющий на всех участках работы мобилизовать и возглавить массы комсомольцев и внесоюзной молодежи на быстрое осуществление задач, поставленных партией во второй пятилетке.

Какой же актив имеет молотовская комсомольская организация на сегодняшний день?

Мы имеем 111 чел. членов и кандидатов пленума ГК ВЛКСМ, из них: по социальному положению 96 рабочих, 55 членов ВКП(б), 87 непосредственно занятых на производстве и 60 секретарей ячейек, из них 25 освобожденных.

Секретарь цеховой ячейки комсомола несомненно является решающей фигурой в районном активе, от которого в огромной степени зависит боеспособность ячейки, ее работоспособность на данном участке и производственная активность.

Большим недостатком является молодой союзный стаж секретарей ячейек, отсутствие достаточного опыта комсомольской работы.

Из 35 секретарей цеховых ячейек комсомола завода 12 чел. только в 1930 г. вступили в союз, 10 — в 1931 г., 3 — в 1928 г., 4 — в 1926 г. Секретари ряда ячейек работают только 3-4 месяца.

Шардин, секретарь ячейки механического № 3, работает секретарем 3 месяца, Пьянков, секретарь ячейки сталефасонного цеха, работает секретарем 3 месяца и т. д.

Малоопытность в работе, молодой союзный стаж секретарей цеховых ячеек ВЛКСМ мешают поставить работу ячейки на должную высоту.

Возьмем к примеру секретаря ячейки ВЛКСМ механического № 2, т. Зисманова. Тов. Зисманов вступил в комсомол в 1930 г., секретарем ячейки работает 7 месяцев. Он руководит одной из больших ячеек молотовской организации; в его ячейке 120 комсомольцев.

Комсомольцы этой ячейки возглавляют социалистическое соревнование, почти все комсомольцы выполняют производственные задания. Ячейка провела большую работу по изготовлению запасных тракторных частей. Цех производственную программу по запчастям за февраль месяц выполнил на 100%, являясь одним из лучших цехов завода. Ясно, что в этой победе комсомолу цеха принадлежит видное место, а отсюда и вывод, что т. Зисманов на этом участке смог организовать производственную работу комсомола. Ячейка механического № 2, как видно, имеет определенные достижения на отдельных участках производственной работы и показывает образцы работы.

Но в этой ячейке мы имеем значительное отставание по линии проведения политучебы рабочей молодежи и развертывания культурно-массовой работы.

Это прежде всего объясняется тем, что секретарь ячейки не смог организовать массы комсомольцев на этих участках работы, что в этом отношении у т. Зисманова не хватает опыта и им не использованы все формы массово-политической работы.

Противоположностью т. Зисманову является секретарь ячейки инструментального цеха Владимирова. В его ячейке 150 комсомольцев и 400 чел. внесоюзной молодежи. Владимирова имеет большой опыт комсомольской работы, он вступил в комсомол в 1926 г. и с 1928 г. работает на активной комсомольской работе. Он правильно расставил в цехе комсомольские силы.

В ячейке имеется 11 группировок, которые объединяют комсомольцев в бригадах, и в результате этого 12 молодежных ударных бригад выполняют свои производственные задания.

Молодежная бригада № 24 получила переходящее красное знамя ГК ВЛКСМ. Вот что пишет т. Владимиров о своей работе:

«Секретарем ячейки инструментального цеха я работаю 7 месяцев, раньше работал секретарем ячейки механического № 2 и школьной ячейки.

Я имею в ячейке 40 чел. активистов, которые помогают в моей практической повседневной работе. Полученный мною опыт комсомольской работы дает мне возможность правильно организовать работу ячейки. Прежде всего я конкретно повседневно руковожу группировками, но все-таки они работают неудовлетворительно. Я каждый день составляю план работы на день и бываю в группах, где рассказываю группировкам, что сегодня надо сделать и как сделать, дальше, беседую с отдельными комсомольцами на разные темы и в этих беседах я часто узнаю, почему тот или иной комсомолец не выполняет производственной программы, не учится и т. д. Таким образом я знаю настроение комсомольцев и действительное положение в цехе. На заседаниях бюро цех-ячейки каждый член бюро получает определенное задание. Я систематически осуществляю проверку исполнения.

Но в моей работе встречаются и трудности — это прежде всего моя техническая неграмотность (я на производстве не работал) и второе, что приходится трудно работать с теми комсомольцами, которые недавно вступили в комсомол, но в этом мне помогает организованный každодневный семинар секретарей при ГК ВЛКСМ, на котором ставятся вопросы, практической работы ячеек».

Так работают секретари ячеек.

Но если мы посмотрим на работу секторов ячеек, то они в ряде случаев работают неудовлетворительно. Руководители отдельных секторов ячеек не знают, как работать.

Для подготовки низового актива — членов бюро, руководящих отдельными участками работы, при ГК ВЛКСМ организованы двухнедельные курсы без отрыва от производства.

Курсы рассчитаны на 140 чел. и должны охватить весь ячейковый актив, который не учится в стационарных учеб-

ных заведениях. Курсы готовят оргработников, культпропов, зав. эконом-бытовым отделом, зав. производственно-техническим отделом, зав. военно-физкультурным отделом, зав. отделом кадров цеховых ячеек. Вся программа курсов рассчитана на 44 учебных часа и охватывает следующие темы:

Итоги XII пленума ИККИ и пленума КИМ—4 ч.

Итоги первой пятилетки—8 ч.

Политические и хозяйственные задачи второй пятилетки—12 ч.

Контрольные цифры на 1933 г. и практические задачи комсомольских ячеек в разрезе решения 7-й конференции ВЛКСМ и VI пленума ЦК ВЛКСМ—8 ч.
Организационный принцип комсомола и задачи перестройки работы—4 ч.
Роль и задачи секторов ячеек—8 ч.

Ясно, что тот актив, который имеет молотовская организация, вполне здоровый, крепкий, но это не снимает ответственности с горкома комсомола за подготовку и воспитание новых кадров актива. В этом заключается боевая задача молотовской комсомольской организации.

А. Демидов

Укрепить руководящие кадры пионердвижения

(Калининская организация, Московская область)

«Несмотря на прямое и категорическое указание ЦК ВКП(б) и ЦК ВЛКСМ о кадрах ДКО, положение в этой области остается явным неудовлетворительным.

Пленум ЦБ ДКО ЦК ВЛКСМ в целях выполнения партийно-комсомольских директив в деле укрепления кадров, улучшения учебы и работы вожатых постановляет:

Вожатым избирается: комсомолец, работающий на предприятии или в колхозе, ударник, имеющий соответствующую политподготовку, в возрасте (как правило) не моложе 18 лет, с общим образованием не ниже семилетки в городе и в промышленных районах и не ниже четырехлетки в сельскохозяйственных районах.

(Из постановления пленума ЦБ ДКО ЦК ВЛКСМ.)

ПАРТИЯ и комсомол всегда остро ставили вопрос о руководящих кадрах детского коммунистического движения.

Разрешение всех очередных задач, стоящих перед пионерской организацией, всегда тесно связывалось с вопросом правильного подбора и подготовкой пионерработников.

Московский областной комитет комсомола провел проверку выполнения своих решений по вопросу состояния пионерских руководящих кадров в Калининском районе, насчитывающем 280 пионеротрядов, с общим количеством 107 452 пионера.

В свое время в калининской районной организации были допущены ошибки, искажающие принцип подбора вожатых пионерских отрядов; вожатые выбирались на отряды из числа учащихся, не члены комсомола—пионеры учащиеся. Произведенная проверка показала, что руководство городского комитета комсомола недооценило политического значения решений МК ВЛКСМ по вскрытым фактам плохого руководства Калининским райкомом детским коммунистическим движением и не исправило своих ошибок.

Бригада МК на месте проверила качество вожатых существующих баз и отря-

дов г. Калинина. Было изучено 179 пионерских работников. Из них 30 чел. вожатых баз и 140 вожатых пионеротрядов.

Городской комитет передоверил руководство пионеротрядами самим пионерам

Прикрепленные к пионеротрядам комсомольцы, выделенные производственными ячейками ВЛКСМ, фактически никакой работы не вели, никакой ответственности за работу отряда не несли.

Отряды были предоставлены сами себе, и их работой фактически руководили выделенные в школах ученики-пионеры.

Вот некоторые данные, характеризующие качество вожатых баз и пионеротрядов. В числе 170 чел. мы имели

рабочих — 25 чел., учащихся — 140 чел., служащих — 5 чел. По социальному происхождению: рабочих — 140 чел., колхозников — 6 чел., служащих — 4 чел. По партийности: членов и кандидатов ВКП(б) из 179 чел. было только 13 чел. По стажу комсомольской работы: с 1930 г. и ранее на комсомольской работе находятся 29 чел., с 1931 г. — 6 чел., с 1932 г. — 17 чел. Остальные 118 чел. вожатых являлись пионерами-учащимися, не членами ВЛКСМ. По возрасту: 18 лет и старше — 29 чел., от 16 до 18 л. — 5 чел., с 16 лет и меньше — 136 чел.

В числе вожатых мы имели большинство не членов комсомола. Фактически руководство воспитанием третьей смены не находилось в руках комсомольской городской организации комсомола, а было передоверено самим пионерам.

Качество же имеющих вожатых членов ВЛКСМ нельзя сказать, чтобы было удовлетворительно; отдельные вожатые совершенно не отвечают требованиям, которые предъявляются к руководителям детским коммунистическим движением.

Вожатый базы — т. Конева, беспартийная, член КСМ с 1931 г., по социальному происхождению — крестьянка, по социальному положению — служащая, работает на Галолитовом заводе;

при проверке оказалось, что она политически безграмотна. Когда ей при проверке задали вопросы: какая разница между совхозом и колхозом, для чего ты носишь пионерский галстук, какое имеет значение пионерский значок, то она ответила незнанием.

Вожатый отряда Черняева при фабрике им. Вагжанова при вопросе, почему в колхозах свою работу колхозники оценивают в трудоднях, а не в деньгах, ответила: «На рынке сейчас две цены — государственная и частная, поэтому колхозник свой труд оценивает в трудоднях». Эти два факта говорят сами за себя.

Ячейка комсомола не руководила работой отрядов, а представительствовала

Такое положение с подбором вожатых пионеротрядов можно объяснить единственно тем, что в калининской организации еще недопонимают значения повышения качества пионерских кадров и наличия формального бюрократического отношения к вожатому отряда.

Руководящие работники горкома и фабрично-заводских комитетов не понимали, что выделение вожатого — это не простая формальность, обязанность, а их классово политический долг.

Многие фабрично-заводские ячейки комсомола свое руководство детским коммунистическим движением свели к формальному выделению своих представителей в пионеротряде.

Эти прикрепленные комсомольцы, «представители», не являясь вожатыми, не несли никакой ответственности за работу «вверенных им» пионеротрядов, никакой помощи в работе пионерам не оказывали, появляясь в отрядах в весьма «экстренных» случаях.

Горбюро ДКО в свое время не повело решительной борьбы с такими, в корне неверными пониманиями роли комсомольского руководства пионерским движением и не обеспечило повседневной помощи и руководства производственных ячеек комсомола пионеротрядами.

Ведь надо же понять, что производственные ячейки должны выделять не «представителей», а крепкого, хорошего вожатого отряда, который мог бы обеспечить и высокое качество работы пионеротряда.

Горбюро ДКЮ систематической работы по подготовке и переподготовке вожатых отрядов не проводило. Горком комсомола плохо знает, как работает и живет вожатый отряда. На таких крупнейших предприятиях, как Вагонный завод, завод «1-е Мая», совершенно не было вожатых отрядов.

В отрядах работали сами пионеры-учащиеся, не члены ВЛКСМ.

В отдельных местах у руководства пионеротрядом сидели классово чуждые нам люди.

Вожатый пионербазы на Тяге и председатель базы пионеров ФЭС № 3 при заводе «1-е Мая» были дети офицера. Об этом знало руководство горбюро ДКЮ, но мер к отстранению их от работы не принимало.

Некоего Мяскового, который имел строгий выговор за дезертирство с работы, горбюро ДКЮ выдвинуло в качестве вожатого базы ФЭС № 3.

Формально бюрократическое отношение к подбору руководящих кадров пионердвижения проявили и фабрично-заводские комитеты комсомола. Секретарь комитета Вагонного завода т. Соколов не занимался как следует подбором кадров пионерских работников, не обеспечил пионеротряды вожатыми. При проверке бригады МК ВЛКСМ заводской комитет выделил 48 чел. на пионерработу, но из них с большой натяжкой можно было использовать на работе в качестве вожатых только 28 чел.

Большинство комитетов и ячеек комсомола не руководят работой отрядов. Комитеты комсомола швейной и текстильной фабрики, коллектив завода «1-е Мая» не заслушивали с сентября прошлого года у себя отчетов вожатых баз и отрядов.

Большинство вожатых отрядов не имеют специальной подготовки. Методическая помощь вожатому в районе организована крайне неудовлетворительно, до сего времени горбюро не организовало методического кабинета.

Комсомольцы в школе не возглавили самостоятельность и инициативу учащихся

Бригада МК решила изучить, в какой степени подобное качество пионерработников повлияло на работу школ. От качества пионерских кадров, от качества вожатого, безусловно, во многом зависит качество работы пионерорганизации, качество ленинского воспитания детей и качество их школьной учебы.

Бригада МК взяла в качестве примера ФЭС № 1. Эта школа имеет 1 200 учеников, из них 80 комсомольцев и 600 пионеров. Вожатыми отрядов были сами пионеры, учащиеся, не члены ВЛКСМ.

Качество учебы в этой школе неудовлетворительное. Успеваемость — 87%. Количество отстающих по отдельным дисциплинам таково: история — 313, математика — 203, родной язык — 445. Прогулы составляют в среднем в месяц — 72 чел. Пропущено уроков — 1 020.

Такое положение с качеством учебы можно объяснить в первую очередь тем, что комсомольское руководство, вожатый отряда и пионеротряд не дерутся за качество учебы, за организацию соревнования и ударничества в школе. В школе всего 210 ударников, а охвачено индивидуальным соревнованием 410 чел. Но соревнование поставлено фамильным образом: учета соревнования нет, с отстающими в учебе пионерами работы не ведут, заключенные индивидуальные договоры ни разу не проверялись. Больше разговоров, чем дела.

Самостоятельность и инициатива пионеров чрезвычайно слабо организуются. В школе имеется 18 кружков, как-то: натуралистов, драматический и т. д., но застрельщиком и организатором этих кружков выступает не пионер, а педагог.

Слабая организация инициативы детей привела к тому, что самостоятельность детей выливалась в уродливую форму. Группа учащихся-комсомольцев, в лице Бугрова, Антонова и Ребутова, занималась хулиганством в школе, ходила с наганами, оскорбляла педагогов, во время обедов на столы кидала кирпичи и занималась избиванием школьников.

Ячейка комсомола исключила их из рядов ВЛКСМ и просила администрацию школы исключить их из школы. Заведующий школой по согласованию с горкомом комсомола своим приказом исключил 3 хулиганов из школы. А к вечеру, в день появления приказа заведующего школой, горком КСМ изменяет свое решение и восстанавливает хулиганов в комсомоле и оставляет в школе. После этого группа комсомольцев приказ заведующего школой сорвала и принесла в учительскую. Горком комсомола на этот факт не сумел как следует реагировать, не сделал политических выводов и не мобилизовал по-боевому пионеров-комсомольцев на укрепление школьной дисциплины.

Другой факт. Ученик Волков украл у одной ученицы 10 рублей. При обыске, кроме денег, был найден зашитый в брюках крест. Волков заявил, что он этот крест украл у родителей и хотел его продать в Торгсине на папиросы. Он же в трамвае у пассажиров из карманов вытаскивал деньги. Другие ученики — Аракчеев, Шавров — тоже занимались кражами.

Каждый день в школе обязательно во время занятий у учеников приходится отнимать иголки, фишку, самодельные пистолеты, рогатки или альбомы, заполненные похабщиной.

Много есть и других нездоровых, а иногда и классово враждебных настроений. И это вполне понятно: раз комсомольцы и вожатый отряда не организуют и не направляют в здоровое русло активность детей, то эту активность организует классовый враг. Многие учащиеся рассказывают антисоветские анекдоты, расппевают похабные песни.

Работники в ГК КСМ говорят: «Мы это все знаем, это все старо». Здесь и не нужно ничего «нового» искать, но надо потребовать, чтобы всему этому, всем антисоветским настроениям был дан большевицкий отпор, чтобы на деле всему этому была противопоставлена революционная песня, хорошая игра, крепкая политическая беседа и наша советская художественная литература. Надо, чтобы все эти факты своевременно вскрывались, не случайно и не только педагогами на уроках, а самими комсомольцами, вожатыми и пионерами, своевременно бы разоблачались, и на изжитие их мобили-

зовывалось внимание всей массы учащихся школы. Характерно то, что в этой школе редко можно видеть, что комсомольцы и пионеры поют революционные песни.

Большинство школьников живет с родителями в казармах; поэтому очень часто ребята в школу приносят то, что слышат и видят у взрослых.

Ребята в казармах предоставлены сами себе. Вечерами они бродят по коридорам казарм, не зная, куда девать себя и за что приняться. Их досуг в казарме никто не организывает, поэтому вполне понятно, что часть ребят заражена нездоровыми настроениями, занимается хулиганством.

Возьмем самую большую казарму — № 70. Казарма прекрасно благоустроена, но нет никакой культурно-массовой работы.

Перед городским комитетом комсомола и горбюро ДКО и в частности перед комитетом КСМ ткацкой фабрики остро встает вопрос о развертывании в казармах среди детей массовой работы.

На примере этой школы видно, как в результате формального руководства и недооценки руководящих пионерских кадров школа находится в неудовлетворительном состоянии.

* * *

Московский комитет, обсудив состояние пионерских кадров в калининской организации, дал большевистскую оценку и наметил ряд практических мероприятий к повышению качества руководства комсомола детским коммунистическим движением. МК ВЛКСМ объявил выговор горкому, комитету КСМ ткацкой фабрики и коллективу завода «1-е Мая», снял с работы председателя горбюро ДКО т. Кудрявцева и обязал горком комсомола разъяснить свои решения и организовать вокруг их выполнения широкие массы комсомольцев, рабочей и колхозной молодежи.

Вместе с горкомом КСМ бригада МК, занимаясь проверкой пионерработников, проводила и подбор новых пионерработников.

Всего подобрано пока 126 вожатых. Настроение этих новых вожатых боевое, и в основном все они идут на работу с большим желанием.

Из 126 подобранных вожатых по социальному происхождению: рабочих — 109, колхозников — 13, служащих — 4, по социальному положению — 126 чел. рабочих. По партийности: 33 чел. — члены ВКП(б) и кандидаты по стажу, комсомольцы с 1930 г. и ранее — 82 человека.

Среди подобранных только двое 17 лет, остальные — 18 лет и старше.

Такое качество вновь подобранных

людей. Сейчас поставлен вопрос об охвате теоретической и практической подготовки вновь пришедших на пионерработу. Горком комсомола организует для них специальный семинар.

Положение с пионеркадрами в г. Калинин — урок многим районам Московской области. Райкомы обязаны сделать выводы для себя и немедленно улучшить подбор руководящих кадров пионерорганизаций, их учебу и помощь в работе.

Постановление

расширенного президиума ЦБ ДКО ЦК ВЛКСМ по докладам Нижневолжского крайбюро и областного бюро ДКО Татарии о кадрах ДКД

1. НИЖНЕВОЛЖСКОЕ краевое и областное бюро ДКО Татарии не обеспечили выполнения решений пленума ЦБ ДКО о кадрах пионерорганизации (во многих отрядах нет вожатых, подготовка и повышение квалификации вожатых, как вновь избранных, так и выделенных, не организованы, сельской организацией совершенно ничего не сделано).

2. ЦБ ДКО ЦК ВЛКСМ предлагает краевому бюро Нижней Волги до 15 апреля закончить перевыборную кампанию вожатых, добиваясь, чтобы ни одного отряда не осталось без вожатых.

Областному бюро ДКО Татарии в этот же срок закончить пересмотр состава вожатых по области, руководствуясь требованиями пленума ЦБ ДКО к вожатому.

3. Краевому бюро Нижней Волги и областному бюро Татарии закрепить на работе вновь выбранных вожатых, для чего:

В НИЖНЕВОЛЖСКОМ КРАЕ — а) к 25 апреля открыть постоянно действующую школу для подготовки сельских вожатых отрядов, в Балашове и Саратове и в Сталинграде для городских вожатых и работников райбюро ДКО; б) к 10 апреля закончить мобилизацию комсомольцев на пионерработу в деревне для укрепления райбюро ДКО.

В ТАТАРИИ — а) открыть к 1 мая областную

школу вожатых и районных работников в Казани; б) в месячный срок пересмотреть состав всех председателей райбюро ДКО; в) поставить вопрос перед бюро Татобкома ВЛКСМ о немедленном укреплении аппарата областного бюро ДКО.

Нижневолжскому краевому бюро и областному бюро Татарии к 20 апреля обеспечить работу всех семинаров вожатых в городе и развертывание сети кустовых семинаров в сельских районах.

4. Отметить, что Виноградов (ЦБ ДКО) не принял мер к своевременной разработке программ и учебных планов для школ ДКД. Обязать т. Виноградова не позже 5 апреля обеспечить все школы ДКД программами и учебными планами, а также к 20 апреля дать программы для семинаров сельских вожатых.

5. Довести до сведения т. Бубнова о волоките сектором кадров Наркомпроса в течение 2 месяцев в деле организации школ ДКД. Просить Коллегию Наркомпроса немедленно разрешить вопрос об организации указанных школ и помощи ОНО в их работе.

6. На следующем президиуме ЦБ ДКО заслушать доклад института ДКД, что ими проделано по выполнению указаний пленума ЦБ ДКО по кадрам.

ЗА КЛАССОВУЮ БОЕСПОСОБНОСТЬ И БДИТЕЛЬНОСТЬ РЯДОВ КОМСОМОЛА

За поднятие производственной активности каждого комсомольца

(Из писем секретарей райкомов)

В РЕДАКЦИЮ журнала «Известия ЦК ВЛКСМ» ежедневно поступают письма от читателей журнала, главным образом от секретарей районных комитетов комсомола. Надо отметить, что большинство секретарей районных организаций не завязал связи с редакцией журнала, несмотря на неоднократные обращения.

Редакция надеется, что настоящая подборка писем не только укрепит связь с теми товарищами, чьи письма напечатаны, но и с остальными секретарями районных комитетов, в особенности сельских районов.

Подборка писем в этом номере журнала освещает борьбу районных организаций комсомола за повышение классовой боеспособности и бдительности, за очищение своих рядов от классово чуждых и примазавшихся, за повышение производственной активности комсомольцев, правильную расстановку комсомольских сил на решающих участках колхозного строительства.

Часть из публикуемых писем имеет ряд недостатков, например, незначительный показ наравне с разоблачением классово чуждых элементов и их пособников лучших комсомольцев, лучших производственников, высоко и с честью носящих звание члена ленинского комсомола; также слабо показан рост производственной активности комсомольцев в связи с усилением их классовой бдительности и боеспособности.

Некоторые товарищи в своих письмах просто фотографируют, регистрируют факты разоблачения чужаков, не показывая той обстановки, которая дала возможность чужакам проникнуть в комсомол, не показывая, как и при каких об-

стоятельствах были разоблачены классово чуждые с комсомольским билетом в кармане, орудовавшие в комсомоле продолжительное время, скрывая свое истинное лицо — классового врага.

Также слабо освещается вопрос в массово-политической работе с внесоюзной молодежью. Товарищи учтут наши замечания.

В одном из следующих номеров журнала даст подборку писем своих читателей, посвященных массово-политической работе с внесоюзной рабочей, колхозной и единоличной молодежью. Желательно, чтобы на эту тему написали как можно больше товарищей, поделились опытом своей работы с внесоюзной молодежью, какие формы и методы работы применяют комсомольские ячейки в работе с внесоюзной молодежью.

Товарищи в своих письмах не должны только указывать положительные стороны работы своей организации, но и узкие места, подробно освещать хороший и отрицательный опыт своей работы.

* * *

Покровский район Западносибирского края

...За последние два месяца покровская районная организация исключила из комсомола 35 человек (всего в организации 200 комсомольцев). В числе исключенных сын белогвардейца, бежавшего за границу, который скрыл свое социальное происхождение, пробрался в 1931 г. в комсомол и к руководству, был секретарем ячейки КСМ и все время держал письменную связь со своим отцом. Он был пойман с поделкой документов, принадлежавших организации. При посадке в Н. Троиенку этот сын белогвардейца

пытался протолкнуть в комсомол своего приятеля кулака, но, получив отпор со стороны местной комсомольской ячейки, по приезде в район пишет от имени секретаря райкома в ячейку письмо: «что такой-то в члены комсомола районным комитетом принят».

Другой кулак, скрыв свое социальное происхождение, пробрался в ряды союза и к руководству. Был секретарем комсомольской ячейки колхоза «Мамонтов», с. Березовка. Ячейка в результате «руководства» этого кулака развалилась, работы никакой не было. На решающих участках колхоза работали кулаки.

Эти факты заставляют районную организацию повысить свою классовую бдительность и знать социальное лицо каждого комсомольца и особенно актива. Райком должен больше уделить внимания подготовке и подбору руководящих кадров комсомола. Но, к сожалению, районный комитет не сумел провести курсы секретарей ячеек, провел только курсы пропагандистов. Курсы секретарей райком думает провести в летние месяцы, между севом и уборкой.

* В настоящее время райком провел шестидневный семинар секретарей колхозных ячеек комсомола...

Бухалов

* * *

Пучежский район Иваново-промышленной области

Классовая боеспособность колхозных ячеек КСМ в большинстве крайне низка. Ячейки не являются подлинными организаторами масс колхозной молодежи, организующая роль ячеек в колхозе слаба. Основной причиной этого является, что ряд ячеек засорен классово чуждыми элементами, ватесавшимися в союз.

В соответствии с указанием VI пленума ЦК ВЛКСМ об очищении ячеек от классово чуждых элементов, от предателей дела рабочего класса, от пособников классового врага, срывающих организационно-хозяйственное укрепление колхозов, райком поставил задачей перед каждой ячейкой и секретарем ячейки: «разжечь ярость комсомольцев против кулака, подкулачника, вора, жулика, лодыря, против оппортунистов — кулацкой агентуры, примиренцев к кулаку, против тех, кто заражен оппортунистической самоуспокоенностью, кто замечает недостатки и проходит мимо них».

В результате проведенной работы по разъяснению решений VI пленума ЦК ВЛКСМ среди комсомольцев значительно повысилась революционная бдительность. За период с 1 января по 1 апреля с. г. разоблачено и вычищено из организации классово чуждых элементов 27 чел., воров и жуликов — 6 чел., лерерожденцев — 17 чел.

Большая часть исключенных — в комсомоле с 1931 и 1932 г.

Приведу факты засоренности ячеек и действий классового врага.

По **Андреевскому колхозу** не выполнялся план заготовок льно-волокон; имеющаяся в колхозе комсомольская ячейка вместо боевой работы среди колхозников занималась разговорами: о нерезальности плана, об отсутствии льна в колхозе в виду неурожая льна.

Только после вьезда в ячейку члена бюро райкома было вскрыто, что ячейкой руководила группа кулаков.

Эта кулацкая группа организовывала в колхозе саботаж, развернула антиколхозную агитацию; по инициативе «комсомольцев» лен был укрыт под сараями.

В **Генинском колхозе** в результате кулацкого засилья, разлагаясь, бедняцкая часть колхозников стала уходить из колхоза. Колхоз в целом саботировал выполнение плана хлебозаготовок и заготовок льно-волокон, не готовясь к севу. Комсомольская ячейка колхоза совершенно бездействовала и не разоблачала колхозных вредителей. В ряды комсомола пролезли под видом «колхозников» кулацкие сынки.

Этот кулацкий букет разоружал ячейку, и ячейка в целом встала на кулацкий путь, путь сопротивления всем проводимым мероприятиям партии и правительства.

Тяжелынский колхоз был засорен кулаками, а комсомольцы в момент, когда у них под носом орудовал кулак, толковали, что у них в колхозе «никаких кулаков нет», и только после того, когда райком потребовал от ячейки немедленного очищения ячейки и колхоза от чуждых и послал в ячейку члена бюро РК, было обнаружено, что ячейку возглавлял Кичкин, саботировавший заготовки, укравший от государства льно-волокно. Под давлением Кичкина были приняты в комсомол кулаки.

Секретарь **Лушиновской ячейки ВЛКСМ** — сын лесопромышленника. Его отец, будучи председателем колхоза, разбазаривал колхозный хлеб. Сын имел тесную связь с отцом и с кулаками и, будучи секретарем комсомольской ячейки, зная все мероприятия, проводимые партийной ячейкой и сельсоветом в отношении кулаков, своевременно информировал их о намеченных мероприятиях.

Ячейка при колхозе «**Луч социализма**» приняла в комсомол сыновей раскулаченных кулаков, которые, прикрываясь званием комсомольцев, от имени комсомольской ячейки стали требовать возвращения своих отцов, якобы неправильно раскулаченных и высланных.

Подобный факт имеется по **Заболотновской ячейке**, где под руководством секретаря ячейки, который оказался сыном торговца, было написано заявление в районные организации о «неправильном изъятии» одного кулака (б. полицейского); к заявлению было собрано 13 подписей комсомольцев и колхозников.

В **Шулеувской ячейке** также были разоблачены классовые враги с комсомольскими билетами в кармане, которые терроризовали комсомольцев угрозами, пьянствовали, занимались хулиганством и воровством, разваливали работу ячейки.

Классовый враг, пробравшись в комсомол, проводил свою «политику». Имеется ряд случаев,

когда кулак, пользуясь оппортунистической самоуспокоенностью комсомольцев, подчиняет своему влиянию комсомольцев.

В Макаровской ячейке один кулак через свою сестру (с которой сошелся член бюро комсомольской ячейки) сумел так полонить к комсомольцам, хитро и тонко, что и партийная ячейка и другие организации не приметили действий кулака.

Под руководством этого кулака организовалась группа, в состав которой вошли три «комсомольца». Эта группа тайно от остальных комсомольцев и коммунистов собиралась регулярно у бывшего секретаря комсомольской ячейки. Затем началась склока между комсомольцами и коммунистами, травля коммунистов через собрания, печать и т. д. Кулак не промахнулся, его надежды оправдались: партийная и комсомольская организации были отвлечены от заготовок, организационно-хозяйственного укрепления колхозов, единство было нарушено, дисциплина распалась, притупилась бдительность к классовому врагу.

И только после вмешательства райкома комсомола действия этой группы были разоблачены, комсомольская ячейка распущена.

Разоблачение классовых врагов и очищение комсомольских ячеек сопровождалось широкой массово-разъяснительной работой среди колхозной молодежи.

В результате массовой работы значительно повысилась организующая роль комсомольских ячеек в хозяйственной и политической жизни колхоза.

Из 55 деревенских ячеек 51 включилась в поход против сорняков. Исключительно по инициативе комсомола выпущен агротехнический заем имени 2-й пятилетки. Организовано более 40 кружков по изучению агротехникума по 34-часовой программе, кружками охвачено свыше 1 500 чел. В начале апреля по всему району проведен массовый субботник по сбору золы: собрано за один день более 20 тыс. кг золы. Из числа лучших комсомольцев-колхозников выдвинуто на работу в качестве конюхов 30 чел., счетоводов — 25 чел., завхозов — 11 чел., председателей колхозов — 4 чел.

Пропущено через двухмесячные курсы секретарей колхозных ячеек 18 чел.

Сейчас организация накануне весеннего сева. Сев будет проверкой союзному руководству. Требуется еще большая бдительность, дальнейшее решительное разоблачение действий кулака и его агентуры, очищение ячеек от чуждых элементов.

Павлоградский район Западносибирского края

Наш район зерновой зоны имеет 80 колхозных ячеек; большая часть комсомольцев непосредственно работает в колхозном хозяйстве.

Самая большая задача, которая стоит перед колхозными ячейками, — это организационно, хозяйственно укрепить колхозы. Факты 1932 года показали, что отдельные колхозные ячейки с этой задачей не справились.

Например, секретарь ячейки при колхозе «Пути крестьянина» (с. Мигуновка, Коханского сельсовета) т. Цуганов, вместо того чтобы организовать комсомольцев и внесоюзную колхозную молодежь на борьбу за уборку хлеба и хлебопашечу государству, сам скился с пьяницами, жуликами, которые сейчас осуждены на 8—10 лет лишения свободы, и распустил организацию. Эта комсомольская ячейка не охраняла социалистической собственности, на глазах ячейки воровали овец и другое колхозное имущество.

Выполняя решения VI пленума ЦК ВЛКСМ, Павлоградский район для укрепления руководства колхозных ячеек организовал курсы секретарей колхозных ячеек. На курсы подобраны проверенных комсомольцев, лучших производственников, имеющих наибольшее количество трудней.

Курсы рассчитаны на 20 человек.

Состав по социальному происхождению следующий: бедняков — 10 чел., батраков — 55 чел., середняков — 5 чел.

По союзному стажу с 1930 г. — 5 чел., остальные — 1931 и 1932 гг. Посылаемые на курсы секретари обсуждались на бюро РК и в каждой колхозной ячейке на собраниях. К преподаванию на курсах привлечены 2 члена бюро РК ВКП(б), агроном, член ВКП(б) и секретарь РК ВЛКСМ.

Курсанты в один из выходных дней разошлись бригадами по колхозам и организовали опиливание семян. Опилили 116 центов пшеницы.

Курсанты в следующий выходной день провели по колхозам проработку обращения краевого съезда ударников-колхозников и подготовку к районному съезду ударников-колхозников.

РК комсомола надеется, что курсанты, прошедшие курсы, займутся действительным руководством колхозных ячеек и станут передовыми в борьбе за большевистские колхозы, за борьбу с классово чуждыми элементами, поведут решительную борьбу с лодырями, рвачами, жуликами, станут первыми в рядах соцсоревнования и ударничества.

Минеев

Челурно

Ливенский район ЦЧО

Очищение комсомольских рядов от классово враждебной молодежи, проникшей разными путями в комсомол, определяет боеспособность данной комсомольской организации на всех участках социалистического строительства. Мне, как «трехсотнику» пришлось на практике в работе ливенской районной организации столкнуться с подобным положением. В короткий промежуток времени нам в целом, бюро РК ВЛКСМ, и мне, как секретарю в частности (а в бюро РК тоже все ребята новые), стало чувствоваться определенное сопротивление и саботаж со стороны ряда секретарей ячеек КСМ наших конкретных решений по борьбе за поворот лицом к организационно-хозяйственному укреплению колхозов.

Сопротивление это выразилось в срыве шестыва над колхозами и колхозными ячейками, в отказе посылать ребят на село и т. п.

Подходил срок переизборов. Мы, учитывая первое положение и необходимость поставить у руля комсомольских ячеек пролетарских ребят, начали проверку социального состава нашего актива. Проверка, проведенная в процессе всей работы организации и строго увязанная с подготовкой к переизборам бюро ячейки КСМ, дала разительные результаты.

Во-первых, мы сорвали маску с лица ряда «наших активистов» и, во-вторых, подняли на принципиальную высоту классовую бдительность нашей организации.

Кого мы выявили? Заведующий массовым отделом райгазеты, комсомолец с 1929 г., оказался сыном кулака, до революции имевшего подряды, снимал нолу землю, имел двух работников, после революции бежал с белобандитами.

Сын крупного торговца, имевшего до тридцати сезонных работников, был секретарем ячейки в течение пяти месяцев.

Секретарь ячейки КСМ Птицефабрики был сыном торговца.

В результате подема классовой бдительности организации был выявлен целый ряд таких «активистов». Всех перечисленных выше людей от комсомольских билетов мы конечно освободили.

Нарастает вопрос о необходимости возбуждения ходатайств перед обкомом ВЛКСМ о досрочной чистке рядов КСМ ливенской организации в виду ее сильной засоренности.

В результате проведенной проверки наших рядов мы имеем несомненный сдвиг и в укреплении дисциплины организации и увеличении классовой бдительности в ячейках и — самое главное — подъем производственной активности комсомольцев, особенно колхозных комсомольцев.

На 1/IV из 539 чел. деревенских комсомольцев на непосредственно колхозной работе мы уже имеем 443 чел. Из них 65 конюхов, 13 счетоводов, 9 бригадиров, 142 пахара и т. д. вместо 3 конюхов, 2 счетоводов и 300 «болтающихся» неизвестно где комсомольцев на 1 января 1933 г.

Из города на помощь колхозам и колхозным ячейкам послали уже 43 человека. Большинство

ребят идет в деревню с охотой и желанием драться за большевистские колхозы.

Русанов

* * *

Ракитнянский район ЦЧО

Район на 10/1 1933 г. выполнил план хлебозаготовок на 101%. Доля участия комсомольской организации в выполнении плана по хлебозаготовкам была немалая.

Были ячейки, которые действительно по-большевистски боролись за выполнение плана хлебозаготовок в установленные сроки партийей и правительством. Имели хорошие показатели, как ячейка при колхозе «Красная звезда». Все комсомольцы этой ячейки в количестве 15 чел. были брошены на остающиеся участки Ракитнянскому сельсовету, где имелись прорывы в выполнении плана хлебозаготовок. Посланные комсомольцы добились выполнения плана в течение нескольких дней.

Ячейка совхоза Н.-Топинковского сельсовета тоже оказала громадную помощь ячейке ШКМ при Ракитнянском сельсовете по хлебозаготовкам. Комсомольцы вместе с внесезонной молодежьешколы были приращены к отдельным участкам, где проводили работу.

Но были такие комсомольские ячейки, которые плохо работали в этих ячейках. Руководство оказалось засоренным классово чуждыми элементами.

Секретарь ячейки колхоза «Красная заря» Фомина, вместо мобилизации масс комсомольцев на выполнение задач, поставленных партией перед комсомолом, занялся пьянкой, тулянием с гармошкой по селу и развалил работу. В этой ячейке из 13 чел. бросили комсомольские билеты 6 чел.

Секретари ячеек колхоза «Мировой Октябрь» и «Полярная звезда» П.-Угловского сельсовета вместе с кулачьим разворовывали колхозный хлеб. Райкомом были приняты меры: три секретаря колхозных ячеек были исключены из комсомола, и двух члестяжики из колхоза и отдала под суд за расхищение колхозного имущества.

К руководству этих колхозных ячеек поставили секретарями лучших колхозников-ударников.

Теперь эти колхозы готовы к севу, семена имеются полностью, тало в порядке. Выделили 7 чел. комсомольцев на работу конюхами и учетчиками. Мне, как секретарю райкома, пришлось столкнуться с таким фактом: районная организация комсомола по личным карточкам насчитывала в своих рядах 600 чел., но когда проверяли каждую ячейку, то оказалось в комсомоле только 400 чел. Вместо числящихся 37 ячеек существует всего 35.

В течение 1932 года было смещено три секретаря райкома. Долгое время не было культпрола, сейчас нет председателя райбюро ДКО. Писал четыре докладных записки в обком ВЛКСМ о высылке председателя райбюро ДКО, но обком не соизволил ни на одну ответить.

В настоящее время райком проводит курсы секретарей колхозных ячеек. Намечено было провести через курсы 25 чел., приехало только 13 чел. Срыв явки на курсы нужно всецело приписать плохому руководству местных партийных ячеек.

Сами курсы, по моему мнению, ничего реального дать не смогут, потому что программу райком партии урезал на 160 часов. Курсы проводятся в течение 10 дней. В районе марксистско-ленинское воспитание было поставлено из рук вон плохо.

В марте провели совещание секретарей ячеек ВКП(б) ВЛКСМ и руководителей комсомольских политшкол. Дали зарядку по марксистско-ленинскому воспитанию. После совещания в некоторых ячейках КСМ имеется оживление в работе политкружков.

Райком использует в своей работе лучшие показатели и опыт работы должностной организации ЦЧО, освещенный в одном из номеров журнала «Известия ЦК ВЛКСМ»; активом не реже одного раза в месяц будут проводиться совещания с секретарями ячеек ВЛКСМ по очередным вопросам решений партии и правительства.

Клиперт

* * *

Заславльский район Белоруссии

В нашем районе — 42 ячейки, из которых колхозных — 27, совхозных — 4, строительных — 2, школьных — 5, МТС — 1, советских — 3. Плохо было с руководством в колхозных ячейках. Только теперь, при пере выборах бюро ячеек, к руководству пришел колхозник-ударник. Из 27 секретарей колхозных ячеек, непосредственно работающих в колхозе, — 21 чел., а до пере выборов бюро ячеек одних учителей, секретарей колхозных ячеек, было 15 чел.

С расстановкой комсомольских сил в колхозах еще не все благополучно. Если мы имеем хорошую расстановку сил по ряду колхозов, как-то «Красный запад», «КИМ», «Дзержинский» и др., где комсомольцы расставлены в полеводческих бригадах, в конюшнях, то по шести колхозам, где имеются комсомольские ячейки, после проверки оказалось, что нет ни одного комсомольца на конюшне. Поэтому неудивительно, что в колхозе «Красный пограничник» кулаки заморили 55 лошадей, а в колхозе «Ударник» не чистят коней. После постановки вопроса об ячейках этих колхозов на бюро РК картина резко меняется. В колхозе «Ударник» старшим конюшней поставлен комсомолец, в колхозе «Красный пограничник» поставили на работу в конюшню двух комсомольцев, и 37 лошадей уже вернулись к работе.

К моему приезду в район я застал одного неполномоченного РК, который давал такие установки, что заготовки нужно выполнять по возможности. В итоге оказалось, что он сам сын замощника. В ячейке совхоза «Заря запада» выделена постоянная бригада, которая проверяет два раза в день (при выезде и приезде) состояние коней и ночную кормежку.

В ячейке колхоза «Герой труда» комсомольская ячейка обрала 15 дней, концентрированного корма. Большую работу ячейка провела по выяснению внутренних ресурсов, по высылке семян. Ячейкой колхоза КСМ им. Сталина был хорошо организован пробный выезд.

Есть конечно много ячеек, работа которых по подготовке к севу не обеспечивает комсомольского влияния в колхозах. Мы теперь туда послали лучших районных активистов. У нас теперь усиленно подготавливается вопрос о помощниках бригадиров по политмассовой работе во время сева из комсомольцев.

Как опыт, мы проводим это в ячейке «КИМ». Работа помощников бригадиров по массовой работе — обеспечить в бригадах нормальный выход «ежедневки» (стенной газеты), производственного совещания, социальное соревнование, ударничество. Вся эта массовая работа будет направлена на выполнение производственных норм, борьбу с лодырями и т. д.

Очень слабо до этого времени мы работали с всесоюзной колхозной молодежью, бедняцко-бедняцкой единоличной молодежью. Мы провели по сельсоветам слеты всесоюзной молодежи, что послужило началом работы с ней.

За последние три месяца мы исключили из комсомола 59 чел., из которых за невыполнение решений райкома, пьянство — 26 чел., за выступления против планов заготовок — 4 чел., за связь с кулаком — 19 чел., кулаков, чуждого элемента — 3 чел. и за разные преступления (кража хлеба, заморение коней) — 7 чел. Всего исключено из комсомола 7 секретарей ячеек, из которых 2 кулаков, 3 — за связь с кулаком. Это говорит за то, что кулак старательно притирается к руководству, но организация теперь решительно самоочищается от таких элементов.

Несколько слов скажу о борьбе организации на финансовом фронте. Наш Заславский район уже в течение пяти кварталов перевыполняет план и занимает первое место в Белоруссии, за что имеет 3 переходных знамени (РК ЛКСМБ имеет знамя ЦК ЛКСМБ, редакции райгазеты знамя всесоюзной конкурсной комиссии печати и РИК от НКФ БССР). В 1-м квартале 1933 г. район чуть ли не отдал все три знамени, но реализация комсомольской организации в 20 тыс. рублей займа за наличный расчет и завербовать вкладчиков в сберкассу на 6 тыс. рублей дали возможность нашему району выйти опять на первое место.

Б. Канцлер

ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК ВЛКСМ

О заканчивании зимней политечебы и формах летней политечебы комсомольцев

1. Закончить учебный год в городской политечебы к 1 мая. Начальные политшколы должны к этому сроку завершить проработку основного учебника политеграмоты; кружки по истории партии — проработку 1-й части учебника «История ВКП(б)». В школах и кружках, которые отстали и не успеют закончить прохождение программы (учебника) к 1 мая, продолжать занятия до полного прохождения программы (учебника).

Обязать комитеты выиснить в отношении каждой политшколы, кружка, какая часть учебника ими пройдена, и принять оперативные меры к тому, чтобы обеспечить в срок прохождение программы.

2. С 1 по 15 мая провести в городской политечебы проверку знаний, выпуск учащихся и подведение итогов учебному году.

С этой целью в каждой школе, кружке провести:

а) проверочное занятие-беседу по содержанию пройденного учебника и январскому пленуму ЦК и ЦКК ВКП(б); это занятие должно проводиться итоговой комиссией в составе руководителя школы (кружка), представителей партячейки и бюро комсомольской ячейки;

б) политечей с параллельной школой, кружком;

в) итоговое собрание учащихся школы, кружка с обсуждением индивидуальных оценок успеваемости слушателей, составленных итоговой комиссией на основе учета успеваемости слушателя в течение года и ответов на прове-

рочном занятии и политечей и с премированием успешно оканчивающих.

На заводских и районных конференциях слушателей политечей организовать премирование пропагандистов. На собраниях леховых ячеек и бюро заводских комитетов обсудить до 20/V итоги политечебного года конкретно по школам, кружкам, ячейкам и группам, с персональной оценкой работы пропагандистов, культпропов и секретарей.

3. Летнюю учебу в городских организациях проводить в виде занятий по вопросам текущей политики в составе прежних школ, кружков, с периодичностью примерно два раза в месяц и через проведение политечей, формы массовой работы с газетой и книгой в бригаде, общежитии.

Обязать комитеты организовать доведение газеты и текущей политической, а также лучшей художественной литературы до школ, кружков, бригад, общежитий.

4. Политечебу комсомольцев в деревне летом проводить в виде читки и обсуждения газет и брошюр по вопросам политевременности на поле, в производственных бригадах среди комсомольцев и молодежи. Выделить для этого чтений по бригадам из политически проверенных и грамотных комсомольцев.

Периодически созывать комсомольский актив колхозных ячеек, в том числе чтений, для разъяснения им вопросов текущей политики, при политечеделах МТС и совхозов.

О распределении средств на подготовку и переподготовку актива по центральному бюджету

1. Распределить 5 млн. рублей на подготовку актива следующим образом: 4 530 000 рублей — местным организациям на подготовку и переподготовку секретарей колхозных, совхозных, МТСовских ячеек и секретарей сельрайкомов; 393 000 рублей — на проведение центральных двухмесячных курсов по подготовке секретарей сельрайкомов для важнейших зерновых районов Союза; 42 000 рублей на проведение центральных двухмесячных курсов редакторов и зам. редакторов газет; 125 000 рублей — оставить в резерве ЦК.

2. Утвердить следующие ориентировочные распределения сумм местным организациям в виде дотаций к суммам, получаемым ими по местному бюджету.

Москва	100 000 руб.
Ленинград	90 000 >
Украина	383 000 >
Урал	182 000 >
Горький	120 000 >
Иваново	100 000 >
Сов. Кавказ	428 000 >
Н. Волга	300 000 >
Ср. Волга	300 000 >
ЦЧО	260 000 >
Зап. Сибирь	320 000 >
Вост. Сибирь	161 000 >
ДВК	172 000 >
Заладная область	200 000 >
Северный край	420 000 >
Казахстан	296 000 >

ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК ВЛКСМ

Белоруссия	191 000	руб.
Башкирия	97 000	»
Татария	97 000	»
Крым	49 000	»
Закавказье	233 000	»
Средняя Азия	285 000	»
Карелия	23 000	»
Якутия	23 000	»

3. Поручить культпроцу ЦК определить сроки и размер отдельных денежных переводов организациям в счет ориентировочно утвержденных сумм, руководствуясь решением бюро ЦК от 14/II. Предоставить культпроцу право в зависимости от действительного разворота мероприятий по подготовке актива в крае, области внести коррективы в распределение средств между организациями. Утвердить примерные нормы расходов по курсам, предупредив комитеты, что всякое фактическое превышение норм расходов на курсы может быть произведено только за счет местных средств. Запретить крайкомам, обкомам и ЦК нацреспублик расходовать указанные средства не по прямому назначению. В случае использования какой-либо суммы из переведенных средств на другие статьи расхода зачислять эту сумму в задолженность организации ЦК и отбирать от этой организации всю остальную сумму, предоставленную ей ЦК на переподготовку актива.

4. Просить бюджетную комиссию ЦК ВКП(б) разрешить перевод всех денег из фонда 5 млн. рублей местным организациям наличными — вне зависимости от задолженности этих организаций ЦК по бюджету.

5. ЦК указывает крайкомам, обкомам и ЦК КСМ нацреспублик, что основные средства на подготовку и переподготовку актива должны быть получены из местного бюджета, за счет которых должно быть обеспечено:

а) подготовка через месячные курсы секретарей колхозных ячеек, дополнительно к числу подготовливаемых за счет ЦК, с тем чтобы обеспечить подготовку всех секретарей;

б) проведение 5-10-дневных районных курсов — с'ездов секретарей колхозных ячеек перед уборочной кампанией;

в) содержание курсовых групп в числе, установленном ЦК;

г) проведение 1-1½-месячных курсов пропагандистов для ячеек совхозов, МТС и важнейших колхозов;

д) годовое содержание плагных пропагандистов при тех сельрайкомах, где нет штатных культпрофов.

Подготовку городского актива проводить преимущественно без отрыва от производства, с использованием домов партпросвещения, привлечением средств из культурфондов совхозов.

НОРМА РАСХОДОВ

на одного курсанта при проведении курсов за счет средств, отпускаемых из центрального бюджета в 1933 г.

1. На районных месячных курсах секретарей колхозных ячеек:

а) питание — по 1 р. 50 к. в день, в месяц	45	руб.
б) общежитие	4	»
в) оплата лекторских часов по агротехнике и др. за 30 часов на курсах по 3 руб. в час. На одного человека (при 40 чел. в группе) всего падает	6	»

Итого 55 руб.

2. На краевых или областных месячных курсах секретарей совхозных ячеек и ячеек МТС:

а) питание по 2 р. 50 к. в день, в месяц	75	руб.
б) проезд	15	»
в) общежитие	10	»
г) оплата лекторских часов по 5 руб. в час На одного человека (при 40 чел. в группе и 200 учебных часов в месяц) всего падает	25	»
д) литература	3	»
е) мелкие канцелярские расходы	3	»

Итого 131 руб.

3. На краевых месячных курсах секретарей райкомов:

а) питание по 3 р. 50 к. в день, в месяц	105	руб.
б) проезд	20	»
в) общежитие по 1 руб. в сутки, в месяц	30	»
г) оплата лекторских часов по 5 руб. в час. На одного человека (при 40 чел. в группе и 200 учебных часов на курсах) всего падает	25	»
д) литература	10	»
е) мелкие канцелярские расходы	3	»

Итого 193 руб.

О снабжении МТС и совхозов горючим

1. Отмечая неудовлетворительное состояние с заводом горючего материала на период весеннего сева, а также отсутствие решительной борьбы комсомольских организаций за своевременное продвижение горючего до МТС и совхозов, обязать все обкомы, крайкомы, ЦК напроисублии, всех уполномоченных ЦК ВЛКСМ, работающих по посевной, принять решительные меры к полному и своевременному обеспечиванию горючим материалом МТС и совхозы, для чего:

а) в краевых, областных центрах поставить ежедневный контроль, проверку своевременной выгрузки горючего и заполнения емкости складов Нефтьторга, выделив для выполнения этой работы специального товарища из числа ответственных работников;

б) установить на всех узловых железнодорожных станциях контрольные посты за своевременным продвижением маршрутов с горючим по железной дороге.

2. Предложить комитетам комсомола командировать в места налива горючего своих уполномоченных из числа краевого актива с целью про-

верки и усиления темпов налива и отправки горючего: Средневолжский крайком — в Батраки, Самару; Северокавказский крайком — Грозный, Батайск; ЦК Азербайджана — Баку; Донецкий обком — в Трудовую.

3. Командировать уполномоченных ЦК ВЛКСМ: в Батайск т. Соловьева (представитель ЦК ВЛКСМ в Академии сельхознаук), в Грозный т. Зайцева (представитель ЦК ВЛКСМ в союзе МТС и батрачества), для принятия срочных мер по усилению темпов налива и отправки горючего.

4. Обязать райкомы ВЛКСМ, помначполитотделов МТС и совхозов принять решительные меры к мобилизации тары на местах, обеспечить полную выборку и своевременный завоз горючего на участки. Крайкомам и обкомам проследить за выполнением данного указания.

5. Поручить сельхозсектору ЦК ВЛКСМ (т. Стрыгина) через 10 дней доложить секретариату ЦК о степени выполнения настоящего решения.

Настоящее решение опубликовать в печати.

О состоянии детских домов

ЦК ВЛКСМ констатирует, что в результате формального, бюрократического отношения со стороны ряда работников НКПроса, НКСнаба, НКЗдрава к партийным и правительственным решениям об улучшении положения детских домов (типизация, прикрепление к предприятию, вопросы подготовки и переподготовки кадров, о развертывании подсобных хозяйств при детских домах и т. д.) эти решения остаются не выполненными; значительная часть детдомов находится в крайне тяжелом состоянии (отсутствие необходимого инвентаря и крайне неудовлетворительное состояние помещений, занимаемых детдомами, наличие засоренности негодными и нередко чуждыми элементами в составе административно-управленческих и воспитательских кадров детдомов); наличие этих крупнейших недостатков в состоянии детских домов объясняется тем, что и местные государственные и общественные организации (органы ОНО, деткомиссии, ОДН, профсоюзы и др.) в большинстве своем совершенно не занимаются вопросами работы детдомов.

Комсомольские и пионерские организации также проходят мимо этих крупнейших безобразий в детдомах, в ряде случаев зная о безобразных фактах хозяйственного состояния детдомов и постановки воспитательной работы в них (Урал, ЦЧО, Иваново-промышленная, Западная область, Западносибирский край, Башкирия и др.).

Все это привело к тому, что в ряде детдомов при полном отсутствии воспитательной работы и крайне неудовлетворительном материальном обеспечении среди воспитанников процветает хули-

ганство, воровство, различные бытовые извращения, в ряде случаев перерастающие в антисоветские выступления.

Исходя из этого, ЦК ВЛКСМ постановляет:

1. Поставить вопрос перед ЦКК РКИ о привлечении к ответственности работников по детдомам в НКПросе, НКЗдраве, НКСнабе за явно формальное, бюрократическое отношение с их стороны к делу руководителям детдомов и за полное отсутствие контроля по своим системам за выполнением партийных и правительственных решений по борьбе с детской беспризорностью. ЦБ ДКО принять непосредственное участие в выявлении конкретных виновных лиц.

2. За совершенно невнимательное отношение к улучшению состояния детдомов и нереагирование на крупнейшие безобразия в хозяйственном состоянии детдомов и постановке воспитательной работы в них председателям Уральского областного бюро ДКО Ломоносовой, Иваново-промышленного областного бюро ДКО Начкину и облбюро ДКО ЦЧО Павловой объявить выговор и предупредить их, что за проявление в дальнейшем такого отношения к детдомам к ним будут приняты самые суровые меры возмездия.

Обязать Уральский обком ВЛКСМ привлечь к суровой ответственности руководителей тройкой, доматовской, верхотурской и лыской организаций ВЛКСМ; Иваново-промышленному обкому ВЛКСМ — руководителей кохманской, юшакской, мишкинской и юрьев-польской организаций ВЛКСМ; Обкому ВЛКСМ ЦЧО — руководителей курской и суджанской организаций комсомола за

явленное бездушие к детским домам; о принятых мерах сообщить ЦК ВЛКСМ.

3. Просить коллегию НКСнаба СССР в ближайшее время обсудить вопрос о снабжении детдомов продуктами питания и промтоварами, установив в дальнейшем жесткий контроль по своей системе, привлекая к суровой ответственности тех, кто не выполняет установленных норм снабжения и питания, а также о продаже детдомам продуктов и промтоваров, идущих в счет норм, по коммерческим ценам.

4. Поставить вопрос перед НКПромом, НКЗдравом и НКСО о немедленном выполнении постановления правительства от 25/ЦП 1933 г. по проведению полной типизации сети детдомов; ЦБ ДКО принять непосредственное участие в выполнении этих мероприятий, с тем чтобы оно было выполнено не больше как в месячный срок; через месяц на секретариате проверить выполнение этого решения.

5. Считать необходимым НКЗдраву РСФСР:

а) разработать конкретный план прикрепления врачей и среднего медперсонала по медицинскому обслуживанию всех детдомов, не охваченных систематическим санназором, а к детприемникам прикрепить врачей ОЗД для постоянной работы по медобслуживанию детей;

б) обязать все край-обладратовладельцы провести подготовку и переподготовку всего медицинского персонала, работающего в детдомах, через краткосрочные курсы, заменив негодных новыми кадрами медработников; осуществление этого мероприятия провести в двухмесячный срок;

в) снабдить все детдома аптечками и необходимым количеством медикаментов, а также санпросветлитературой.

Поручить ЦБ через 1½ месяца заслушать доклад НКЗдрава о выполнении им указанных постановлений.

6. Поручить комиссии в составе представителя ЦБ ДКО, ЦКК РКК и НКПроса в месячный срок пересмотреть состав заведующих детдомами, максимально повысив среди них партийную, комсомольскую и просовскую проработку. Поручить комсомольским организациям немедленно приступить к проверке всего воспитательского и административно-управленческого состава работников каждого детдома, обеспечив изоляцию из их среды негодных элементов, заменив их проверенными кадрами работников; осуществить это мероприятие не больше как в двухмесячный срок.

7. Признать неправильным установкой НКПроса о слиянии бюджетов детдомов со школами, пре-

ращение детдомов в общежития при школах, объединение функций завшколой и завдетдомом, что по существу приводит к снижению материальной обеспеченности воспитанников детдомов и к отказу комплектования детдомов в течение учебного года при наличии свободных мест в них; поставить перед НКПромом вопрос о пересмотре решения о слиянии детдомов со школами.

8. Считать необходимым по линии органов ОНО в течение 1933 г. провести краткосрочную подготовку не менее 25% воспитателей детдомов из вновь посылаемых на работу, а из работающих переподготовить не менее 50%.

9. Обязать все комсомольские организации принять участие в укреплении хозяйственного состояния детдомов, привлекая в этих целях средства общественных организаций, добиваясь того, чтобы при каждом детдоме было организовано подсобное хозяйство; установить со стороны комсомольской организации систематический контроль за продвижением и правильным использованием фондов снабжения и питания для детдомов, привлекая через соответствующие организации к суровой ответственности работников детдомов, неправильно использующих эти фонды и халатно относящихся к укреплению хозяйственного состояния детдомов.

Комсомольским организациям принять срочные меры к производству починки инвентаря детдомов, изыскивать возможности к дальнейшему снабжению детдомов необходимым инвентарем (кровать, столы, табуретки, шкафы и пр.), а также совместно с заинтересованными организациями организовать специальные мастерские для починки одежды и обуви воспитанников детдомов.

Предложить всем комсомольским комитетам и ячейкам в ближайшее время обеспечить коренное улучшение в постановке воспитательной работы в детдомах, мобилизуя в этих целях соответствующие силы и средства, привлекая к этому общественные организации: в месячный срок пересмотреть весь состав вожатых, работающих в пионерских отрядах детдомов, выделив на эту работу лучших комсомольцев.

10. Указать ЦБ ДКО на совершенно неудовлетворительное руководство пионеротрядами в детдомах; предложить ЦБ немедленно разработать конкретные мероприятия по повышению качества работы пионеротрядов в детдомах.

11. ЦБ ДКО через 2 месяца доложить секретариату ЦК о ходе выполнения настоящего постановления.

О летней лагерной кампании пионеров в 1933 г.

1. Кампанию вывоза пионеров в лагерь начать с 1 июня, предложив комитетам ВЛКСМ к 15 мая закончить все подготовительные работы по организации лагерей.

2. Установить, что вывоз пионеров в лагерь может быть только в вполне подготовленные помещения. Для определения готовности помещения для приема пионеров на местах создать специальные комиссии из врачей (председатель комиссии), представителя край(обл)здрава, представителя край(обл)оно и бюро пионеров. Установить, что без санкции этой комиссии никто не имеет права вывозить в лагерь пионеров и школьников.

3. Контингент охвата пионеров лагерями по Союзу на 1933 г. по отношению к прошлому году не расширять. Установить количество охвата пионеров массовыми пионерлагерями — 1 500 тыс. пионеров и санаториями — 300 тыс. детей. Считать главной задачей руководства лагерями в 1933 г. — максимальное повышение качества оздоровительной, культурно-массовой и воспитательной работы в лагерях. Установить, как правило, что каждая смена в массовых лагерях должна находиться не менее 1 месяца, и в санаториях — не менее 1½ месяцев. В целях обеспечения нормальной работы лагерей и правильной организации досуга и оздоровления каждого пионера в нем считать целесообразным организацию массовых лагерей с охватом пионеров в одну смену более 250 человек.

4. ЦК считает, что основной задачей содержания работы пионерских лагерей должна быть максимальная организация оздоровления и досуга пионеров, привитие ребятам навыков личной и общественной гигиены, качественное высококультурно-массовое и художественное обслуживание, запретив проведение каких бы то ни было теоретических занятий в лагерях.

Особо должно быть обращено внимание на широкое развитие самостоятельности пионеров по правильной организации досуга и удовлетворению здоровых стремлений ребят (изучение окружающей природы, рыболовство, техвоспитание и т. п.), широко внедрения массовые игры, песни, физкультурные упражнения и правильное пользование водой и солнцем.

5. Обязать все комитеты комсомола до 15 мая провести курсы по подготовке начальников лагерей, вожатых отрядов, врачей, физкультурников и педагогов, выезжающих в лагерь; ЦБ ДКО совместно с Наркомпросом РСФСР, ВСФК СССР, Наркомздравом РСФСР и Исполкомом СОКК и КП к 1 апреля разработать программы курсов и дать соответствующие указания по линии указанных организаций.

6. Поручить ЦБ ДКО по договоренности с Всесоюзным комитетом, Наркомлеспромом, ВСФК СССР,

ЦС Осоавиахим до 15 апреля выделить и распределить по организациям для пионерских лагерей необходимое количество мячей, волейбольных сеток, музыкальных инструментов, маек, трусов, массовых игр и другого физкультурного инвентаря.

7. Войти в Наркомздрав РСФСР и Исполком СОКК с вопросом обеспечения каждого лагеря необходимым количеством медикаментов, перевязочными материалами, градусниками и обеспечить постановку лечения зубов детей в пионерлагерях.

8. Обязать комитеты ВЛКСМ все финансовые дела лагерей вести через фивотделы партийных комитетов. Лагерных завозов и бухгалтеров утверждать персонально, установив жесткую ответственность за сохранность лагерного имущества, помещения, продуктов питания и т. д.

9. Обязать все комсомольские организации немедленно взять на учет весь инвентарь пионерлагерей, привести его в годное состояние, организовать охрану его и вернуть ранее розданный различным организациям.

ЦБ ДКО через месяц доложить о выполнении данного решения.

10. Поручить ЦБ ДКО:

а) войти в деткомиссию при ВЦИК, ЦС ООД, Осоавиахим, Соцстрах, РОКК, ВЦСПС и другие организации на предмет установления ими твердой суммы средств, отпускаемых на лагерь как центральным порядком, так и по линии краевых и областных организаций, после чего внести этот вопрос на секретариат ЦК;

б) войти в Наркомснаб с просьбой о выделении продуктов питания на пионерлагеря;

в) войти в Наркомздрав и РОКК на предмет точного определения количества врачей, выделяемых как Наркомздравом, так и РОКК для обеспечения пионерлагерей;

г) войти в ВСФК с тем, чтобы госинститут физкультуры, как правило, на время летних пионерлагерей посылал своих студентов на практику в пионерлагеря;

д) войти в Осоавиахим на предмет выделения лиц из командного состава для проведения военных походов и военных занятий в лагерях.

11. Обязать все комсомольские комитеты установить твердое повседневное руководство лагерями, принимая немедленные меры к устранению могущих быть недостатков в лагерной кампании; ЦБ ДКО в декадный срок разработать специальные мероприятия руководства лагерями, считая это своей главной задачей в летний период.

12. Поручить ЦБ ДКО подготовить на секретариат ЦК вопрос об использовании лета для детей, остающихся в городе (парки культуры и отдыха, водные станции, стадионы и т. д.).

Постановление президиума КК ЦК ВЛКСМ

по информации т. Аняновой о состоянии разбора дел в КК Бауманского РК (Москва)

Заслушав информацию т. Аняновой о состоянии с разбором дел в КК Бауманского РК ВЛКСМ, президиум КК ЦК ВЛКСМ отмечает:

1. Совершенно неудовлетворительное состояние с разбором конфликтных дел в КК Бауманского райкома, это подтверждается тем, что на 20 января в КК РК ВЛКСМ было 450 конфликтных дел, из которых в течение двух заседаний рассмотрено 230 дел, что совершенно ненормально, а остальные 220 дел и на сегодня не разобраны, оформление их находится в хаотическом состоянии, зачастую формулировки политически неверные, а большинство формулировок небрежные, не соответствуют предъявленным обвинениям, и, как правило, бюро РК ВЛКСМ ни одного решения КК не утверждало, чем нарушило имеющееся положение ЦК ВЛКСМ.

2. КК, кроме разбора дел, ничем не занималась, не изучала и не ставила вопросов перед комитетом ВЛКСМ. Пленум и президиум ни одного раза не созывались.

Наряду с этим отметить недопустимое отношение бюро РК ВЛКСМ к тому, что, зная характер проступков в организации (утра комсомольских билетов, хулиганство и нарушение союзной дисциплины), не поставило вопрос о причинах изучения этих явлений и предупреждении в дальнейшем, даже ни одного раза не заслушало отчет о работе КК.

3. КК горкома пропла мимо фактов, имеющих в КК Бауманского РК ВЛКСМ.

Исходя из вышеуказанного, президиум постановляет:

а) предлагать КК горкома в двухдневный срок выделить и прикрепить членов президи-

ума к каждому району для практической помощи в организации работы КК сроком не менее чем на один месяц; поручить тт. Аняновой и Хазовой проинструктировать их;

б) поручить т. Хазовой созвать пленум городской КК, проработав это решение, наметив конкретные мероприятия по каждому району в отдельности;

в) поручить тт. Минеевой и Хазовой поставить на бюро РК вопрос о борьбе с фактами хулиганства и потери комсомольских билетов;

г) просить бюро горкома ВЛКСМ немедленно обсудить вопрос о положении КК Бауманского РК;

д) обязать КК Бауманского РК пересмотреть дела, формулировки, которые не отвечают предъявленным обвинениям;

е) поручить КК Бауманского РК поставить на бюро РК вопрос о борьбе с фактами хулиганства и потери комсомольских билетов;

ж) просить партколлегию Бауманского РК ВКП(б) привлечь к партийной ответственности старого председателя т. Реаникова за бездеятельность в работе КК;

з) поручить КК Бауманского РК перестроить свою работу, на основе решений пленума КК ЦК и КК МК ВЛКСМ;

и) предупредить КК МК и КК горкома, что если с их стороны не будет принято мер к налаживанию работы РайКК, то президиумом КК ЦК ВЛКСМ будут сделаны выводы;

к) считать необходимым через полтора месяца проверить выполнение данного решения.

Редколлегия: П. Богданов, П. Вершков, И. Демчук, Н. Ислентьев, В. Паринер.

Ответственный редактор П. Вершков
Зам. отв. редактора П. Богданов

Техред И. Соленов



Всем секретарям районных комитетов ВЛКСМ

Дорогие товарищи!

Журнал «Известия ЦК ВЛКСМ» рассчитан на районный союзный актив и секретарей комитетов комсомола.

Одна из основных задач журнала — широко освещать практику союзной работы и вопросы внутрисоюзного строительства.

Эту задачу редакция журнала только тогда сможет успешно выполнить, когда в работе журнала примут участие широкие массы районного актива и в частности секретари районных комитетов комсомола.

В настоящее время ряд товарищей имеет постоянную и тесную связь с журналом, освещает опыт работы своей организации.

Редакция имеет связь со следующими районами: **Западная Сибирь**: — новосибирская организация, Покровский район, Омский район, Любимовский, Павлоградский район; **Иваново-Промышленная область**, Пучежский район, Нагорьевский район, ЦЧО, Должанский район, Липецкий, железные рудники, Ливенский район, Ракитянский район; **Урал**— свердловская организация, Молотовский район, Нижнетагильский район, 1-й райком гор. Свердловска; **Татария**— Чистопольский район, **Украина**— днепропетровская организация, Винницкий район, **Камский район Карельской АССР**; **Западный обком, Бурято-Монгольский обком, Заславльский район БССР** и ряд других. Но этого недостаточно.

Журнал должен иметь более широкую сеть своих постоянных корреспондентов в местных районных организациях, поэтому редакция обращается ко всем секретарям районных комитетов комсомола завязать связь с журналом.

Шлите корреспонденции, освещающие практику работы вашей организации, и в частности как проводите массово-политическую работу среди внесоюзной молодежи, формы и методы работы, работу добровольных объединений и групп при комсомоле.

Материал посылайте по адресу: Москва, Ц.п.р, Платьевский пер., д. 3, ЦК ВЛКСМ, редакции журнала «Известия ЦК ВЛКСМ». Не пишите карандашом. Указывайте подробно свои адреса.

С ком. приветом
редакция журнала «Известия ЦК ВЛКСМ».

Цена 30 коп.



17740
КНИГОЦЕНТР — „МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ“

Продолжается подписка
на 1933 год на
руководящий орган ЦК ВЛКСМ

ИЗВЕСТИЯ

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИН-
СКОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ

ЖУРНАЛ „ИЗВЕСТИЯ ЦК ВЛКСМ“

рассчитан на районный союзный актив и секретарей комитетов комсомола.

ЖУРНАЛ „ИЗВЕСТИЯ ЦК ВЛКСМ“ —

руководящий орган по вопросам практики союзной работы и внутрисоюзного строительства.

ЖУРНАЛ „ИЗВЕСТИЯ ЦК ВЛКСМ“ в 1933 г. будет:

1. Оперативно информировать местные комсомольские организации о решениях и работе Центрального комитета ВЛКСМ.
2. Оказывать практическую помощь местным комсомольским организациям в реализации партийных и союзных решений.
3. Широко освещать практику союзной работы и вопросы внутрисоюзного строительства.
4. Осуществлять проверку исполнения, как комсомольские организации, начиная с низового звена и кончая областными (краевыми) комитетами, реализуют решения ЦК ВЛКСМ.

14-й
год
издания

ВЫХОДИТ
24
НОМЕРА
В ГОД

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на год — 7 р. 20 к., на 6 мес. — 3 р. 60 к., на 3 мес. — 1 р. 80 к., отдельный номер — 30 коп.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ во всех почтовых конторах и отделениях, письменных, а также во всех отделениях и магазинах Книгоцентра. Тираж журнала ограничен.